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PALESZTINA
Az angol világbirodalomnak a 

látszat szerint sorsdöntő szerep 
jutott a mostani világpolitikai hely­
zet tisztázásában. Ezzel szemben 
nem kerülheti el a közfigyelmet a.z 
angol világbirodalomnak sok sú5 
lyos belső kérdése sem. Ilyennek 
nevezhető Palesztina vajúdása is. 
Mindenki tudja, hogy Angliának 
milyen erői mozognak Palesztiná­
ban és hogy Palesztinának milyen 
erei mozognak Londonban. Meg 
lepő azonban, hogy az utóbbi idők5 
ben egyre élénkebb magyar— 
Palesztinái kapcsolatokra is fény 
derül.

El se hinné az ember, hogy 
ebből a jó magyar nemzetből 
mennyi használható kéz, fej és 
anyagi erő jut a világ minden 
tájára. Sajnos, most nem az olim­
pikonok, a világbajnok kardvivók, 
igazán magyar művészek és fel­
találók hosszú sorára kell gondol­
nunk, akiknek világraszóló dicső5 
sége a magyarság helyzetének erő­
södését jelenti világviszonylatban, 
hanem olyan közgazdasági és po­
litikai tényezőkre, akiknek éppen 
Palesztina iránt ápolt érzelmei és 
kapcsolatai inkább károsodást 
okozhatnak.

Emlékezzünk vissza azokra az 
időkre, amelyekben a hitlerista 
uralom intézkedései következtében 
Csonkamagyar országot is ellepték 
a Németországból „emigrált" ide5 
gén elemek s amint ez éppen a 
Körösvidék hasábjairól vált köztu 
domásúvá, abba a szerencsés hely­
zetbe jutottak itt, hogy egyes 
azonosfajú nagybérlők bérletein 
magyar földön üthettek cionista 
táborokat. Amikor mi ezt kipat- 
tantottuk, az érdekelt nagybérlők 
azzal védekeztek, hogy csupán 
átmenetileg adtak szállást a Pa­
lesztinába készülő cionista sere­
geknek^ Most jó volna tudni, hogy7 
ezek közül a cionista zászlók alatt 
nálunk táborozott idegenek közül 
mennyi jutott ki valóban Paleszti­
nba s mennyi azoknak a szá- 
ma, akik Csonkamagyarországban 
vélvén felismerni az Ígéret földjét: 
ittmadtak?

Sokkal inkább ismeretes előttünk 
az a tény, hogy Magyarországon 
ngyonilag megerősödött merkantil 
elemek (egyes nagy kereskedelmi 
eßek és ipari vállalatok tulajdo­

nosai, vagy reprezentánsai) nagy 
Pénzösszegeket jelentő érdekelt 
segeket vállaltak Palesztinában és 
ekintélyes vagyonrészeket toltak 

1 - a monista ujhazába. Ezekben a 
körökben szinte becsületbeli kér

s a Palesztinában fekvő vagyoni *
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érdekeltség s igy újra azt kell 
mondanunk, hogy pontos és hite­
les statisztikára volna szükség, 
amely7 leleplezné az amúgy is sze 
gény Magyarországnak ilyen tér 
mészetü palesztinéi kapcsolatait.

Ki kellene mutatni, hogy kik 
azok, akik a Magyarországon szer­
zett tőkét a magyar munkáskezek­
nek kenyeretadó hazai termelés 
elől egy láthatatlan törvénynek 
engedelmeskedve a cionista nem­
zeti szolidaritás szolgálatába for­
gatják be.

Ugyancsak figyelemre méltó az 
az érzelmi kapcsolat is, amely 
mostanában bizonyos magyaror­
szági elemek és a cionista Palesz 
tina között megnyilatkozik. Nem 
arra az indirekt kapcsolatra célo­
zunk, amely már korábban is ki­
sugárzott az „Egyenlőség" lángoló 
soraiból, amikor megírta, hogy az 
akkoriban újjáalakított angol kor­
mányban a hadügy miniszteri és *a 
légügyi miniszteri tárca s ezzel az 
egész angol fegyveres erő fölötti

I hatalom egy-egy londoni zsidó 
I kiválóság kezébe került, hanem 

ennél sokkal feltűnőbb sajtómeg­
nyilatkozásról kell szólnunk.

Újabban ugyanis a magyaror­
szági baloldali sajtó s pont a ma­
gyarországi vörös front lapja kö­
zöl lelkesedéstől izzó cikksoroza­
tot a cionizmusról és Palesztináról, 
mint a zsidóság nemzeti meguj5 
hodásának színteréről.

Éppen ezekben az időkben tör5 
tént, hogy egy magyar város felett 
két idegen repülőgép kommunista 
jelvényeket rajzolt az égboltra, 
nyilvánvalóan propaganda célból 
s ezzel kapcsolatosan támadások 
pergőtüze érte a hazai liberális 
sajtót, amiért nem tiltakozott ez 
ellen az idegen propaganda ellen, 
holott egyébként állandóan harsog 
bélőle a tiltakozás bizonyos, leg­
többször képzelt „idegen" pro- j 
paganda miatt

Talán szükségszerűen egészíti ki ! 
a honi baloldali sajtónak ezt az egy- 1

oldalban passzív magatartását az 
élénk aktivitás, amelyet mosta­
nában a palesztinai kérdéssel kap­
csolatosan fejt ki.

Rá kell mutatnunk a magyar- 
országi sajtóéletnek erre a két lát­
szólag ellentétes mozzanatára, mert 
ezáltal újabb kapcsolatát érzékel­
hetjük annak a kérdéstömbnek, 
amely sok mindent felölel a vörös 
népfront, a spanyolügy és Palesz­
tina között.

Ez a baloldali sejtó véres tajté­
kot hány minden nacionalista moz­
galom felé. Támad, pusztít és mocs­
kol mindenféle nacionalista törek­
vést és szervezkedést, de ime hős5 
költeményeket zeng a zsidó nacio­
nalizmusról és égi szivárványokat 
rajzol Palesztina fölé.

Magyarország nem adhat had­
ügyminisztereket és légügyi mi­
nisztereket a palesztinai cionista 
érdekek szolgálatára, tehát adjon 
legalább sajtótámogatást — gon­
dolják a hazai baloldalon. M.

Akna robbant Belfastban
A város egyik utcájában szom, 

baton, hajnali 2 óraikor akna rob­
bant. A robbanás sok házat rom-

badöntött. Emberéletben szeren- j közvetlen közelében volt annak az 
csér-e nem esett kár. j útnak, melyen szerdán az angol ki-

Megállapították, hogy az akna rályi pár bevonult Belfast szívébe.

Gyóni Géza hamvait katonai pompával 
szállítják ál Lengyelországon

Országos akció indult meg az­
iránt, hogy a húsz esztendővel 
ezelőtt szibériai hadifogságában 
meghalt magyar katonaköltő: Gyóni 
Géza hamvai hazakerüljenek. Ez 
lesz az első magyar exhumálás 
Szibériában. A Gyóni Géza-Társa­
ság már megállapította a hamvak 
hazahozatalának terveit. Unoka- !

öccsével, Áchim Mihály honvéd­
főhadnagy hamvaival együtt hoz­
zák haza Gyónit kormányköltsé­
gen. A lengyel kormány kijelen­
tette. hogy a magyar poétát kato­
nai pompával fogja keresztülszál- 
litani Przemisly váráig. Ravatala 
mellett emlékünnepélyt rendeznek. 
Azok a magyarok, akik Gyóni

Géza hamvaiért Szibériába utaz­
nak, magukkal vitték a régi 
krasznojarszki rabtemető fpontos 
térképét, amelynek segítségével 
nem lesz nehéz Gyóni sírját meg­
találni. Gyónit a budapesti Kere­
pesi-úti temetőben Ady Endre 
nyugvóhelye közelében fogják örök 
nyugalomra helyezni.

Ott hagyták a munkások 
a cséplőgépeket

„Eleget dolgoztunk .. ■“
Egy hónappal ezelőtt százhúsz 

békéscsabai cséplőgép ment ki a 
határba, hogy el csépelje Békéscsa­
ba és környékének gabonáját.

Megindult a cséplés, búgtak a do­
bok, ömlött a búza, az árpa a zsá­
kokba. örömtől sugároztak az ar­
cok a határban. A gazda sugárzó 
lélekkel állt az asztag mellett, 
öröm ömlött el a cséplőgép tulajdo­

nosok és a részes munkások ar­
cán is.

Vígan folyt a munka. A munká­
sok hányták a kévét, hordták a szal­
mát, dalos kedvvel készítették a 
szalmakazlakat, mert minden perc 
újabb és újabb kenyeret jelenteit 
nekik.

így ment ez két hétig. Nem volt 
fennakadás sehol. Hajnalonként ví­

gan füttyentetíek bele a kazánok 
sípjai, dudái a világba.

Július derekán azonban váratlan 
események történlek kint a határ­
ban. Néhány helyen a munkások 
összedugták a fejüket, tanácskoz­
tak, a munkájukat nem végezték 
olyan kedvvel, ambícióval, mint 
addig. A cséplőgéptulajdonosiok ész­
revették a változást és keresték an-
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nak okál. Hamarosan megtudták.

A munkások előad Iák azt a kí­
vánságukat. hogy a intőt és az ete­
tőket vegyék ki a részes munká. 
sok közül.

A cséplőgéptulajdonosok meg­
döbbentek a kívánságon, ami ért­
hető is, hiszen az idén a cséplő­
géptulajdonosok és a munkások 
már a hatóság előtt kötöttek szer­
ződést s a szerződés szerint a fii tő 
és az etetők is a részes munkások­
hoz tartoztak, ami azt jelenti, hogy 
a munkások részéből íklapják ki ré­
szüket. A szokás itt, Békéscsabán 
ugyanis az, hogy a gazdától kapott 
rész fele a cséplőgéptulajdonoséí, 
fele pedig a munkásoké.

A cséplőgéptulajdonosok megdöb­
benése érthető, mcrlhiszcn minden 
esztendőben éppen a munkások 
voltak azok, akik ragaszkodtak a 
szerződéshez, most pedig éppen ők 
akarták megváltoztatni a szerző­
dést. Természetesen a cséplőgéptu­
lajdonosok nem teljesítették a mun­
kások kívánságát.

Úgy látszott, hogy a munkások 
bel áh ák k í vá óságuk teljesí l bet ellen­
ségét és tovább dolgoztak. A lát­
szat szerint minden rendbe jött. Ám 
ez csak látszat volt. A munkások 
láthatóan megváltoztak. A munka 
nem folyt már olyan vidáman, 
hiányzott a kölcsönös megértés a 
csépiőgép tulajdonosok és a munká­
sok között, ami nélkül pedig nem 
lehet eredménnyel dolgozni.

A harmadik héten pedig bekövet­
kezett az, amit a cséplőgéptulajdo­
nosok előre sejtettek, amitől előre 
féltek. A munkások közül többen 
abbahagyták a munkát. Nem voltaik 
hajlandók tovább dolgozni.

Eleinte egy-egy géptől csak négy­
öt munkás ment el. Ezeket igyekez­
tek gyorsan pótolni.

A munkások, akik otthagyták a 
cséplőgépei, most már azzal érvel­
tek. hogv eleget dolgoztak.«

Vadászok figyelmébe!
Zí közeledő vadászait évadva való 
tekintettel ajánlom dúsan felsze­
relt raktáramat. Mindennemű va­
dászati cikkek : Fegyver, lőszer, 
lőpor, stb. legolcsóbb beszerzési 

forrása

Kérje vadásztöltény árlapomat!

U&3* SOyCJTBayer Lajos és Fia 

Békéscsaba, II., Szent István-tér 12.
,Takarékosság" bevásárlási helye. Telefon 428.

zel a szomorú eseménnyel szemben. 
Ez érthető is. A

dóig ózhass an ak.
hatóságok
i';. legna­

gyobb gondja mindig a munkások 
részére való munkaalkalom terem­
tése. Külön hivatal van, melynek 
kizárólagos feladata a munkásokról 
való gondoskodás. És most, amikor 
a munka dandárja vad, egyes mun­
kások otthagyják a munkát. Szo­
morú dolog, hogy akadd ak olyan 
munkások, akik azt mondják, hogy 
»eleget dolgoztak« s télvíz idején 
majd ott ácsorognak a munkás- 
közvetítő hivatal előtt, hogy mun­
kát, vagy segélyt kérjenek és kap­
janak.

Ezek a rendbontó és munkát oh­
hagyó munkások rossz hatással 
vannak azokra a társaikra, akik vé­
gig dolgozzák a cséplési idényt s a 
cséplés után minden bizonnyal azon 
lesznek, hogy késő őszig, míg csak 
munkalehetőség van, újra és min­

dig
Nem akad ember, aki ne énézné 

át a mezőgazdasági munkások ne­
héz helyzetét s ne örülne velük 
együtt akkor, amikor munkához és 
kenyérhez jutnak.

Itt mindnyájan egyet akarunk: 
hogy mindenkinek mindig legyen 
munkája és ezáltal kenyere. S 
ezért nem ért senki egyet azokkal, 
akik »eleget dolgoztunk« jelszóval 
hagyták abba a -munkát.

A hatóságok feladata lenne szá- 
montartani, hogy kik azok a mun­
kások, akik a munka dandárja ide­
jén hagyták ott a munkát, hogy 
annakidején, amikor a munkások 
ins-égmunkáért .vagy inségsegélyért 
jelentkeznek, tisztában legyenek az­
zal, kik azok. akik már a nyáron 
»eleget dolgoztak« s akiknek nyil­
ván nem lesz szükségük inségmun­
kára és segélyre. Sz.

SZÓDAVÍZ OLCSÓN, BÁRMIKOR, OTTHON:
EZ AZ ETERNA AUTOSYPHON!

Higiénikus, könnyű, szénsavdús! Tökéletes biztonság, új, könnyűfém kivitel !

RÉIHY iLUTSZERTiRBII, Békéscsaba, Fölér.

Gázpince a testi tanyákon
Látogatás Zsilinszky András ezermester-gazda

tanyáján
regi kígyós!

A munkások józanabb része ki­
tartott a gépek mellett, dolgozott 
tovább, mert jói tudta, hogy min­
den nap, amikor dolgozik, az Ínsé­
ges téli napok számát csökkenti.

Az eleget dolgoztunk« jelszó 
azonban tovább terjedt, egyre több 
és több munkás hagyta ott a csép­
lőgépeket s így, ezért bekövetke­
zett az. hogy a héten több 0Iyja.11 
cséplőgép jött haza, amelyiknek 
még lett volna mit csépelnie. Be­
következett az a furcsa eset is, hogy 
az egyik cséplőgéptulajdonosnak, 
akinek földje is van, más cséplőgé­
pével kellett elcsépeltetnie saját ga­
bonáját, mert az ő cséplőgépét el­
hagyták a munkások.

Egymás után jönnek haza a csép­
lőgépek. Nem úgy, mint máskor. 
A cséplőgépeik tetején nem ülnek 
ott és nem dalolnak a részes mun­
kások. Árván és csendben gördül­
nek végig az utcákon, az udvarok­
ba, mert elhagyták a munkások.

Se a cséplőgéptulajdonosok, se a 
hatóságok nem értik meg a mun­
kásokat.

Hiszen Békéscsaba mezőgazdasági 
munkásai minden évben nehezen 
várják az aratást és a cséplést, mert 
ilyenkor keresik meg minden évben 
a téli kenyérre valót. Minél tovább 
arathatnak és csépelhetnek, annál 
többel keresnek. Minden nap sza­
porodik a gabona, a búza, a ke­
nyér mag zsákjaikban. Minden nap 
újabb falat kenyeret jelent nekik. 
Es mégis otthagyták a munkát, az­
zal a jelszóval, hogy »eleget dol­
goztunk«. V __ [ tej ,;l|

Holott lett volna még csépelni 
való, lett volna még munkájuk, ke­
reshetlek volna még.

A hatóságok értetlenül állnak ez-

A történelmi múltú 
dűlőid vezet ki a kereki tanyák vi­
lágába a 18-ik szazadban újjáéledt 
s azóta nagy tempóban fejlődő Bé­
késcsabáról.

A poros út annyira lesüllyedt, 
mintha a századok, melyeket áléit, 
mind ránehezedtek volna. Nagy itt 
a forgalom, sűrűn poroszikálnak 
rajta végig a lovak, gördülnek a 
kocsik, melyek hatalmas porfelhőt 
vernek fel.

Csendesek a tanyák, hallgatagok 
a régi-régi akácok, szent béke öm­
lik el az egész vidéken, learatták, 
kicsépelték, betakarították már a 

a mező és pihennek 
napig, vagy hétig a föld

megyünk le a rá­
látás, nagy, rop-

gabonát Pihen 
együk" 
erős Apollói, a 

Meghúzódva, 
távol a

m agyai 
elrejtve

gazdák.
a világtól, 

várostól, itt van Zsilinszky 
András tanyája, aki ezermester hí­
rében áll a tanyák népe körében.

A tanyaudvar ajtajában az unoka 
fogad. Sudár növésű fiúcska, szé­
les karimájú sz a makalapja alól ér­
telmesen néz rám nagy, égkék sze­
me. Azonnal nagyapjához vezet, a 
62 éves Zsilinszky András ezermes­
ter gazdához.

Az öreg Zsilinszky, amikor meg­
mondom: azt hallottam, hogy a ta­
nyáján -mindent ő maga, sajátkezű-

Több lépcsőn 
gyogóan tiszta, 
pant erősfalű pincébe.

— Ha baj lesz, idejövünk — 
mondja Zsilinszky András. — elfé­
rünk.

Felesége, veje, lánya és három 
unokája fenn állnak a pince aj tá­
jában. Szőkehajú lányunokája nem 
igen érti, hogy miről beszélgetünk. 
Félénken odabújik anyjához s két 
csodálkozó szeme olyan kerekre tá­
gul, mini a telihold.

— De reméljük, hogy nem kerül 
sor arra, hogy idemeneküljünk — 
mondja Zsilinszky András lánya.

Szinte jólesik, amikor a pincé­
ből ismét a nagy tanyaiul varra me­
gyünk. A zord gondolatokat, a jövő 
ijesztő képeit lent hagytuk a 
pincében, mert itt fent a 
lie tétlen örök élei fogad.

gaz- 
legyőz-

A eke,

teg- csinált, szinte szemérmesen el­
pirul:

— Hát igen — mondja — magam 
végzem el a szükséges tennivalókat.

A gáz pincében
Legelőször a gázpincébe vezet, 

melyet a kereki tanyáik lakosai kö­
zül is igen sokan megcsodáltak már.

színben kocsi áll, odébb 
borona, az istállóban lovak és te­
henek, az udvaron -mindenféle ap­
rójószágok.

A »k-ov ácsműhely«-bein
Zsilinszky András bevezet ko- I 

vácsmubelyébe. Kohó, ötletes, j 
egyéni készítésű fújtató, üllők, kai a- I 
pácsok, harapófogók fogadnak. Itt j 
készíti el Zsilinszky András vejé- | 
vei azokat a vasból való dolgokat, | 
melyekre szüksége van. Kocsiját sa_ i 
ját maga vasalja meg, a lovakat 
maga patkot ja. Sőt a kocsikereke­
ket is maga készíti, mert a bognár- 
sághoz is ért. Itt, ezen a szép, nagy 
tanyán minden az ő kezei közül 
került ki, a kertajtótól a vályogig.

Éppen most pergettek a mézet.

REISZ BUTORTELEP
Békéscsaba, Andrássy-út 39.

Ver senyárak!

Jöjjön Csabára,
ahol

3 P-érl
a haját a

„City"
fodrászatban!

tökéletesen és jól
megtartóshullámositják
DflUEROZZflK
Az oiajpakolásos titkos 
rendszerünkkel eddig is 
csodás, szép teljesítmé­
nyeket értünk el
tSbbezer esetben.

Egyben értesítem az i. t közönséget, hogy az 
újra megnyílt

»CITY«
férfifodrászatban

szolid árak mellel! 
berotváíási és lérfihajvágast SSi.

Szíves pártfogást kér

Tímár Gyula úri- ás nőifodrász
Békéscsaba,,Szent István-tér i6.

(Kulpin Aruház mellett)

A kaptárakat. is maga készítette. 
Megmutatja saját találmányé és ké­
szítésű raj fogóját.

Nemesített búza
Bemegyünk a magtárba. Zsilin­

szky a föld fiának szerelmével vesz 
egy marék búzát. Aztán egy kis 
zacskót vesz elő. Ebben szöp^ nagy- 
szemű piros búza van.

— Saját nemesítésül búzám — 
mondja. — Egy-két szép kalászból 
vetettem. Ez a kis zacskó lett tele 
a terméssel. Jövőre ezeket a mag­
vakat mind elvetem. A legszebb 
kalászokat megint 'kiválogatom majd 
a jövő nyáron. így folytatom a 
nemesítést.
Megyünk tovább. Minden léoés után 
van nézni és huni való. A szín fa­
lába mélye szive, íélgömballakú lyu­
kak vannak. Mindegyikben egy Ivük 
ül. Ez a to jóhely óik.

A góré alatt csirkenevelő van. 
Ötletes megoldás ez is. Az udvar 
két végében füzek. Ezekből kosa­
rat fonnak Zsilinszky ék.

Bemegyünk a lanyaház szobájába. 
Az asztal, a székek, a lóca mind- 
mind Zsilinszky András kezének 
ügyességéi dicsérik. Saját maga ké­
szítette az asztalt és a székeket is.

Magyaros vendégszeretettel friss 
pergelésű mézet, kenyeret, finom, 
igazi csabai kolbászt tesz elé bem 
felesége. A kolbászba való papri­
kái is Zsilinszky András csinálta.

Az önellátás legnagyszerűbb pél­
dája ez az egész tanya, melyben 
minden fadarab és szög gazdáját, 
Zsilinszky András ezermester-gaz­
dát dicséri. Sz.

Lemül és Balogh
mázoló*. Csokoeay-u. 8. Első­
rendű munkáikról közismertek

Csak találgatás
az „új választókerületi beosztás“

Pénteken egyes délutáni lapok 
egy tervezetet ismertetitek az új vá­
lasztókerületi beosztásról.

Illetékes helyen szerzett értesülés 
szerint ez a tervezet idő előtti kom­
bináció. A választójog titkosságá­
ról szóló törvényjavaslat előkészí­
tése még csak a statisztikai adat­
gyűjtés felülvizsgálásának és ta­
nulmányozásának stádiumában vau. 
Ez a körülmény már magában véve 
megdönti azt az állítást, mintha már 
kész tervezel volna az illetékesek 
előtt. Magának a belügyminiszter­
nek sincs még végleges tervezete, 
így tehát végleges törvényjavaslat-
tervezetről, illetőlieg új kerületi be­
osztásokról ma még beszélni sem 
lehet.
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Bcsaba, Szent István-tér 20 
Bejárat a Luther-u. kapun 
Eladás kicsinyben is.

rW

^ V
Dal-

flug. 22-én lesz 
a Békéscsaba Erzsébet- 
helyi Daloskor zászló- 

avatási ünnepsége
A Békéscsaba-Erzsébetbelyi Föld, 

munkások Dalegylele augusztus 22- 
en. vasárnap zászlóavatási ünne­
pélyt rendez.

Az ünnepélyen közreműködik a 
Békéscsabai Iparos Daloskor, a 
Békéscsabai MAY Zene- és Dalcgv 
let és a Békéscsabai Munkás 
kör is.

Az ünnepély a délelőtti órákban 
a különböző felekezelek templomai, 
ban a zászló megáldásával kezdő­
dik. A szertartás alatt a róni. kát. 
templomban a Békéscsabai Iparos 
Daloskor, a református templom­
ban a Békéscsabai MÁV Zene- és 
Dalegylet, a neológ izr. templom­
ban a Békéscsabai Munkás Dalkör, 
míg az crzsébethelyi evangélikus 
templomban a rendező egyesület 
vegyes kara énekel. Ezt követöleg 
délelőtt 10 óra 20 perckor a hősök 
emlékoszlopát koszorúzzák meg, 
ahol a fenti egyesületek egyesi lett 
férfikara énekel Lukoviczky Endre 
karnagy vezényletével.

Ezután kerül sor fél 11 órakor 
a városháza közgyűlési termében a 
díszközgyűlésre, a következő tárgy, 
sorozattal:

h Hiszekegy. Énekli a rendező 
egyesület férfikara.

-• Elnöki megnyitó. Elmondja 
Pesthy Béla. egyesületi elnök.

o. I nnepi beszéd. Tartja Jánossy 
byula. Békéscsaba város polgár- 
mestere.

1. Beliczey Miklósáé, szül. Ser magé 
Mlnia grófnő felköti a zászlóra a 
szalagot, miközben az egyesület ve, 
gyes kara alkalmi énekeket énekel, 
mely után a zászlót átadja az egye­
sületnek.

á üdvözlések a jelentkezések sor- 
rendjében.

6-Az elnök a zászlót az egyesület 
nevében átveszi.

^ zászlóanya a zászlószöget 
c helyezi a zászlórúdon, majd! a 
zaszlószögek Leverése, 

k Elnöki zárószó.
^ Himnusz. Énekli a rendező 

Egyesület vegyeskara.
héiulán 5 órakor a Városi Szín- 

az ban díszhangversenyt tartanak, 
e yen bevezetőt mond és az egyes 

Rmokat bejelenti Varga Géza dr 
re' pf A hangverseny műsorán sze- 
. Pel a Békéscsabai Iparos Dalos­
ig1'’ fényei Lukoviczky Endre
7r ’ 3,2 országos karnagy! bi-
7pnSag, ta§Ja; a Békéscsabai MÁV 
uJ ' ,es Halegylet, vezényel Simor 
k'k°n ^arnaSy 1 a Békéscsabai Mun- 
kanio,k0f’ vezéllyiel Wulcz Gyula
sülét |rfi °-ább4 3 nrend'ezö egye- 
zenei/6 vegyeskara, valamint

müsort magyar nóta,
2atossá anC teszi válto-
azEStp fél 10,órMól reggel 4 óráig
nagy daSn1?áZ . nabTvtermében 
séget fejezi be az ünnep-

Értesítjük igen tisztelt vásárlóközönségünket, hogy a

„Merkur“ hiteliroda
kötelékébe beléptünk és annak vásárlási könyvecskéire

6 havi hitelre, készpénzáron szolgáljuk ki a hiteliroda
tagjait,

„Körösvidék“ R, T.
könyv-, papír, női- és férfidivat, bazárárú., játék- és cukorka­

kereskedése II., Szent István-tér 18. Telefon 60.

Nagy érdeklődés nyilvánul meg 
a békéscsabai lé verseny iráni
Küiönmotor — Bookmaker — Kafonazene _

Tetafifiateixr — Buffet — Cukrászda
Mint ismeretes, az Alföldi Lovas 

Egylet f. hó 14-én és 15-én nagysza­
bású galopp-, galamblövő- és ügető­
versenyt rendez Békéscsabán, a bor- 
júréti versenypályán.

A versenyre AEGV kút önmotorok 
szállítják ki a közönséget.

A részletes programot lapunk leg­
közelebbi számában közöljük.

Úgy a galopp-, mint az ügetőver­
senyek és a galamblövőversenyek 
iránt megyeszerte nagy érdeklődés 
nyilvánul meg.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomása'ra hozni, 
hogy a KULPIN JRKRB céggel a szerződéses megállapodásomat

megszüntettem

Molnár szabó s Kován Mihály
szabómesterrel társüzletet létesítettem, 

ízlésesen felszerelt raktárral állunk a m. tiszteit vevőink rendelkezésésére

Molnár és Koiian
szabómesterek 5zt, István-tér 18. Tel. 453. Merkur hiteliroda kebelében

a pécsi tábla új eljárás lefolytatását
rendelte el KraszkóJános orvostanhallgató

röpirat-ügyében
Pécs. július 31.

Feltűnést keltő határozatot hozott 
a pécsi ítélőtábla szünet! tanácsa 
Kraszkó János pécsi orvostanhall­
gató ismeretes röpírala ügyében. 
A tábla egy héttel ezelőtt tárgyalta

ellen az ügyész, 
az áh

Kraszkó ügyét, aki 
ség sajtó útján 
lami és társadalmi rend

elkövetett
felforga.

Lására irányuló vétség miatt vádira­
tot adott ki. Az ügyészség megálla­
pítása szerint Kraszkó élénk ér­
deklődéssel kísérte a bányámunkás- 
ság sorsát és helyzetét a februári 
sztrájk idején s kétezer darab röp- 
íratot nyomatott, amelynek tartal­
ma a vádhatóság megállapítása sze­
rint felhívást intézett az állam és

1

társadalom törvényes rendjének 
rósz a kos felforgatására.

A törvényszéki tárgyaláson ki je­
len teke Kraszkó. hogy sajtóvétség, 
ben bűnösnek érzi magát, de iz­
gatást nem követett el. A röp írat tál 
nem volt más célja, csak az, hogy 
felhívja a munkásság figyelmét az 
egyetemi ifjúságnak irányukban 
megnyilvánuló szimpátiájára. A má­
sik két vádlott >edig beismerte,
hogy a Kraszkó által nekik átadott 
röpíratokai- a bányatelepeken ter­
jesztették. A bizonyítási eljárás le­
folytatása után a törvényszék a vád­
beli cselekményekben mondotta ki 
bűnösnek.

Ixraszkot ezért 100 pengő pénz­
büntetésre ítélte, de az ítélet végre­
hajtását háromévi próbaidőre fel- 
függgesztette. Az ügyész a vádlott 
terhére súlyosbításért és a büntetés 
felfüggesztése miatt fellebbezett. 
Kraszkó a bűnösség megállapítása 
miatt élt perorvoslattal.

^ A pécsi tábla a törvényszéknek 
Kraszkóra vonatkozó ítéletét meg­
semmisítette és utasította a törvény­
széket, hogy a periratoknak Krasz­
kó János vádlottra vonatkozó ré­
szét új vádindát vány tétel céljából 
küldjék vissza az ügyészségnek, 
folytassák le újból veié szemben az 
eljárást, tűzzenek ki új l örvény széki 
főtárgyalást és azon hozzanak új 
érdemi határozatot.

A tábla feltűnést keltő határo­
zatát a törvényszéki ítélettel szem­
ben támasztott alaki semmiségi 
okokkal indokolta meg. A tábla ál­
tal elrendelt új eljárás lefolytatása 
után Kraszkó János röpírat-ügye 
előreláthatólag csak szeptemberben 
kerül majd újból a pécsi törvény­
szék elé.
* f VÍ»1Kmíksi » »■SrO-V-e- » V*>-#<»

Sztrájkba lépett 
tízezer bányász Francia- 

országban
Párís, julíus 31. Észak-Francia- 

ország bányavidékein ismét sztrájk 
tört ki. Egyszerre tízezer bányász 
hagyta abba a munkát.

Hajtókocsik,
nagytitádíkocsik állandóan raktáron
ZlebovszkynálHoHhy.™,«

Lakásberendezés
olcsón és nagy választékban 

kedvező fizetési feltételekkel is kapható

KOPSTEIN
bútoráruházban 

Békéscsaba, Andrássy-út 25
Telefon 32

Két sötét folt látható 
a Nap korongján

Már napok óla időnként hirtelen 
gyengül a napfény. Ha kormozott 
üvegen át nézzük a Napot, — lát­
hatjuk, hogy a korongnak jobbfelső 
részén két söté't folt van.

Ezt az érdekes természeti jelen­
séget, — amely nem napfogyatko­
zás — egyesek azzal magyarázzák, 
hogy két bolygó került a Nap kö­
zelségébe, ahonnan nem bír elsza­
badulni.

A két sötét, szabálytalan folt igen 
jól látható Békéscsabán is.

Vannak élénk fantáziájú embe­
rek, akik ebből a jelenségből arra 
a lehetőségre gondolnak, hogy a 
Nap teljesen kihűlhet, mert a 'fol­
tok a Nap kihűlt részei.. .

Mindesetre érdemes elgondol­
kozni rajta, hogy az emberiségnek 
a Földön való verekedése, élet-ha- 
lálharca és elllenségeskcdése meny. 
nyíre hiábavaló és hiú semmiség 
és milyen végzetesen szomorú, hogy 
az emberiség teljesen meg tud fe­
ledkezni arról a hatalmas Kézről, 
amely egyetlen legyintésével meg 
tudná változtatni, vagy elpusztít­
hatná az egész emberi élet-világot
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R Békéscsabai Munkás Dalkör 
a jövő vasárnan hangulatos 

népünnepélyt rendez 
a Széchenyi ligetben

Az utóbbi időkben jól szerepelt 
Békéscsaba Munkás Dalkör augusz­
tus hó 8-án, vasárnap délután 3 
órai kezdettel népünnepélyt rendez 
a Széchenyi-liget fcerHelyiségében. 
A délutáni ünnepély után (amely 
tele lesz vidám mókákkal), jön a 
táncmulatság, amely este fél Dóra­
kor kezdődik. A táncmulatság előtt 
hangverseny lesz, amelyen íesztx^sz 
a jól ismert Orosházi Petőfi Dal­
kör is. A Békéscsabai Munkás Dal­
kör előad azokból az újonnan be­
tanult művekből, melyekkel a kö­
zeljövőben a rádióban kíván szere­
pelni. Az esti műsort az alábbiak­
ban ismertetjük:

Scheu: Munka-dala. Előadják 
karban: az Orosházi Petőfi Dalkör 
és a Békéscsabai Munkás Dalkör. 
Bévfv Géza: Népdalegyveleg. Énekli 
az Orosházi Petőfi Dalkör, Pacius: 
A finn dal. Énekli a Békéscsabai 
Munkás dalkör. Svéd népdal: A 
sellő. Énekli a Békéscsabai Mun­
kás Dalkör. Pringschein: Fáj-fáj. 
Énekli összkarban az Orosházi Pe­
tőfi Dalkör és a Békéscsabai Mun­
kás Dalkör.

A műsor után tánc lesz reggelig.
Tekintettel arra. hogy ezen ün­

nepély jövedelméből szeretné a ren­
dező dalárda rádió-szereplési költ­
ségei egvrészét fedezni, amely sze­
repléssel Békéscsaba városnak alkar 
dicsőséget szerezni, kéri a nagykő-

Repülőgépszerencsétlenség érte 
Albrecht királyi herceget

Buenos Aires, július 31. 
Albrecht királyi herceg Paraguay 

felé tartott repülőgépen. A Panama 
folyó közelében a repülőgépnek
baja támadt. A repülőgépszerencsét­

lenség folytán Albrecht királyi her- } 
cég is megsérült.

A szerencsétlenség körűiméi#ei- I 
rőt még nem érkezett jelentés.

Puskás Sándor úriszabó
áthelyezte Prónay-utca 24. alá
a „Magyar Király“ vendéglő mellé

Kivégeztek négy német kémet Berlinben
Berlinben szombaton hajnalban j Ernst Opitzot. 

kivégezték Gerhardt Molzert, Rein- kémkedés miatt 
hold Júliust, Ferdinánd Thomát és néptörvényszék.

V alamennyiű két 
ítélte halálra a

Egészségvédő intézeteket 
létesítenek a megyében

Az OTI kerületi pénztárának választmányi ülése

zönség szíves támogatását.

Eladó vendéglő és 
fűszerüzlet SLiSi:
len a gerenkása állomás mellett.

Családi házak i
feltételek mellett: Békésí-úton, 
Teleki-utcában, Klapka- utcában, For- 
gách-utcában, Thököly-utcában, Bá 
nát-utcában, Egressy-utcában, Tompa 
utcában Érdeklődni a Békésmegyei 

Általános Takarékpénztárnál.

Pénteken délután ülést tartott az 
OTI választmánya Tábory Ferenc 
dr ügyvezető elnökletével. Tábory 
Ferenc dr elnöki megnyitója so­
rán közölte a választmánnyal, hogy 
a tanoncok kéthetes nyaraltassa 
befejeződött s augusztus 1 én meg5 
kezdődnek a hétvégi üdültetések. 
Elsősorban azokat viszi az OTÍ a 
hétvégén üdülni, akik a kéthetes 
nyaraltatási akcióban nem veitek 
részt.

Az elnöki bejelentés után újból 
megállapították az OTI orvosok 
körzeteit. Ezzel kapcsolatban 
Tábory Ferenc dr ügyvezető be­
jelentette a választmánynak, hogy 
Szenttornyai Sámuel dr gyermek5 
orvos és Sztanek György dr kór 
házi alorvos, sebész megkezdik 
szakorvosi rendeléseiket. A vá­

lasztmány nagy örömmel fogadta 
a bejelentést

Ugyancsak nagy örömmel vette 
tudomásul a választmány azt a 
bejelentést, hogy a békéscsabai 
Egészségvédő Intézet a közeljövő­
ben megkezdheti működését, 
amennyiben az OTI és a város 
között létrejött a megegyezés.^

Az intézet az OTI székházában 
lesz a tervek szerint, ha az uj 
OTI székház építése idejekorán 
megkezdődik.

Felvétődött az az eszme, hogy 
a nagyobb községekben^ kellene 
kisebb egészségvédő intézetet lé­
tesíteni, a kisebb községekben pe­
dig autós ambulenciával hetenként 
legalább egyszer kell rendelést 
tartani. A terveket a választmány 
helyesnek találta és magáévá tette.

Szombaton érkezett le a városhoz 
a közigazgatási bíróság végzése, 
amellyel dr Sailer Ferenc pana­
szát visszaül ásította azzal, hogy a pa­
naszos ebben a közérdekű ügyben 
nem érdekelt, mert a panasz beadá­
sakor és jelenleg is, nem lévén tagja 
a képviselőtestületnek, a szóban 
levő ügyben érintve nincs és a tör­
vényben előírt érdekeltség feltétele 
nála hiányzik. Ezért a panaszt pa­
naszemelési jogosultság hiánya oká­
ból kelleti visszaulasítani.

Hétfőn lépnek életbe 
a legkisebb munkabérek 
a lábbelikészítő iparban

Az iparügyi miniszter 23.713— 
1937. XIII. számú rendeletével a 
lábbelikészítő iparban megerősítene 
a legkisebb munkabéreket megál­
lapító bizottság határozatát, amely 
f. évi augusztus 2-án lép életbe.

A rendelet ismertetése céljából 
augusztus 2-án este fél 8 órakor 
az Iparteslülelben értekezlet lesz. 
amelyen dr Francziszky Lajos ipar­
hatósági biztos ismerteti a rende­
letet és megejtik az üzemek osztá­
lyozását is.

Meghalt Zala György 
szobrászművész

Nagy gyásza van a magyar kép­
zőművészeinek. Szombaton hajnal­
ban meghall Zala György híres 

‘ szobrászművész. Művészi pályája 
egyenes ívben lendült felfele. Szá­
mos szobor hirdeti a fővárosban és 

' a vidéken is nagy művészetét.

Filléres gyorsok i 
a Szegedi Szabadtéri Játékokra j

A Szegedi Szabadtéri Játékok új 
mű sorszám a a »Fekete Mária«. j 
E darabnak augusztus 5-i elő&ldá- 
s á r a S árkád— Gy u 1 a—Bé k és csuhá­
ról a következő menetrend szerint 
indul filléres gyors:

Békéscsabáról indul 15.50-kor, 
Szeged-Rókusra érkezik 17.56-kor, 
onnan visszaindul O.-lO-kor, Békés- 
csobára érkezik 2 óra 30 perckor. 
Menetdíj od'a-vissza, az előadásra: 
szóló 50 filléres álló helyjeggyel 
együtt 3.40 pengő, ennek megvál­
tása kötelező. Kapható ezenkívül a 
Menet jegyirodában ülőhelyre szóló 
jegy is.

»Az ember tragédiája« augusztus 
8-iki előadására előreláthatólag a 
lentivel azonos menetrend szerint, 
ugyancsak filléres gyors indid.

Jegyek hétfő reggeltől a Menet­
jegyirodában kaphatók.

Elutasítói!**! dr Saller Ferenc panaszát 
az aljegyzői állás átszervezése ügyeden

Jogerős dr Tamassy Károly I. e. aljegyzővé valé átminősítése
Békéscsaba város képviselőtestü­

lete 1935 év november 25-én tartott 
közgyűlésre a városi tisztviselők és 
alkalmazottak létszámának belügy­
miniszteri megállapítása során töb­
bek között kimondta a miniszteri 
rendelet végrehajtásaiképpen a II. o. 
aljegyzői állást betöltő dr Tamássv 
Károly I. o. aljegyzővé való átminő­
sítését.

Ez a határozat széles vitára adót: 
alkalmat s amint emlékezetes, dr 
Gyöngyösi János hatalmas beszéd-

I n japán veszteséglista
Tokió, július 31. A Döméi Iroda 

tiencsini jelentése szerint a japán 
csapatoknak a Pekingtől délre és 
északra július 28-án lefolyt har­
cokban 121 halottja és 238 sebe­
sültje van. Elesett két japán tiszt 
is. A kínai halottaknak száma 
ugyanezekben az ütközölékb m 1200.

— Becsülje meg filléreit — vásá­
roljon a Körösvidék kisboltjában!

Julius 26-tól 
augusztus 7-ig! idéhyvégi vasán Julius 26-tÓl 

augusztus 7-ig!

RZ ÖSSZES
TROPIKÁL-, vászon-

í és
NYÁRISZÖVETÖLTÖNYÖK

ARAT
HÚSZ SZÜZRLÉKKRL (20 »-al) LESZÍLLIIOTIUK!

Minden darabon látható a régi-j 
és a mérsékelt idényvégi ár is.

KULPIN DIVATHÁZ
Féri! készruhaosztálya Békéscsaba

-fr tO **!>*«’ gr❖x-V> <#- *

ben szállt síkra a javaslat ellen, 
hangoztatva, hogy ha ezt a határo­
zatot a képviselőtestület el is fo­
gadja, a közigazgatási bíróság azt 
úgyis meg fogja semmisíteni.

Éhben az ügyben dr Sailer Fe­
renc és társai fellebbeztek a kis- 
gyütéshez. A kisgyülés azonban el­
utasította a fellebbezést, mire dr 
Saller Ferenc felülvizsgálati kére­
lemmel éli a belügyminiszterhez, 
ugyanakkor panasszal a közigaz­
gatási bírósághoz.

Dr SzlMOk György
a békéscsabai OTI 
sebész szakorvosa

Az Országos Társadalombiztosító 
Intézel gyulai kerületi pénztárának 
békéscsabai kirendeltsége feli1,Ívja 
a Békéscsabán lakó biztosból talk és 
az igényjogosult családtagok figyel­
mét, hogy az Intézet augusztus 1-től 

‘kezdődő hatállyal Békéscsabán se­
bész-szakorvosi állási létesített.

A sebész szakorvos: dr Sztanek 
György a békéscsabai. Kiss Ernő-u. 
5 szám alatti rendelőjében az in­
tézeti tagok részére délelőtt 11 órá­
tól fél 1 óráig rendel.

A sebész szakorvos általában csak 
a körzeti kezelőorvos utalványa 
alapján vehető igénybe, sürgős ese­
tekben azonban a szabályszerűen 

; kiállított munkaadói igazolvány- 
I nyal közvetlenül is felkereshető.

>V 4T

Szekérfuvarozás
megrendszabályozása
A szekérfuvarozás rendkívül 

nagy arányban való elharapózása a 
kereskedelemügyi minisztert arra 
indította, hogy a szekorfuvarozás 
ügyének rendeleti úton való szabá­
lyozását előkészítse. Az idevonat­
kozó rendelettervezet szerint, ame­
lyet az érdekelt képviseletek R 
megkaptak véleményezésre, a heh- 
közi szekérfuvarozást engedélyhez 
kötött, a helyi szekérfuvarozási pe­
dig szabadiparntik minősíti. Azok. 
akik helyközi szekérfuvarozással kí­
vánnak foglalkozni, a szállítófelek 
érdekeinek megóvása céljából biz­
tosítékot tartoznak letenni. amvb 
az jpar gyakorlásából eredő kái- 
követélésének, továbbá bünletéspén- 
zek biztosítására szolgál.

es— Ezen a héten a Badics 
Radó gyógyszertár tart éjjeli szri
gálatok
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Megkezdődött w Sörözőbe
■ ^—■—1    n«i MH—Bg a ■ —HBI^m

Kálmánnál a 14%-os 
Szt. Gallért Kőbányai Sörök állandó csapolása!

Polgári árak! Szt. István-tér 3

HÍREK
* ElíeÉY2®8' Kocziha xMariskát 

pijedyezte Hursán János. (Minden 
külön értesítés helyett).

_____ Búcsúvacsora Simor János bö- 
késíölchííri áTomásfőnök lisztvle- 
lérf. Mint ismeretes, Simor János 
y[\\ főintézőt, békésföldvári ál­
lomásfőnököt az üzletvezetőség Sze. 
tfcdre áthelyezte. Ezalkalombó! a 
Békéscsabai* MÁV Zene- és Dalegy­
let elnöksége Simor János egyesü­
leti karnagy tiszteletére, a békéscsa­
bai MOVÉ egyesülettel karöltve, f. 
hó 7-én este* 9 órai kezdettel ^ 
MÁV-állomás éttermében emlékvá- 
csorát rendez, amelyre a kar társa­
kat és Simor János tisztelőit ezúton 
meghívja. A vacsora ára (fél liter 
borral és 1 üveg szódával) 1.50 P. 
Előjegyzési ív aláírható: dr Végh 
Mihál v alel nők. MÁV helyettes-fő, 
nőknél és Erdélyi Sándor egyesületi 
pénztárosnál. A MOVE elnöksége 
is kéri a tagokat, hogy a búcsú­
vacsorán minél többen jelenjenek 
meg.

* Vajda Endre áll. vizsg. fogtech­
nikus nyári szabadságáról hazaér­
kezett és működését Andrássy-út 
12 szám alatt újból megkezdte.

— A gazdák figyelmébe. A Bé^ 
késcsabai Kisgazdák Egyesülete 
augusztus 1-én. vasárnap délután 
3 órai kezdettel az egyesület szék- 
házában értekezlet keretében ismre­
ted a legújabb gazdavédelmi rendé. 
leteket. Kéri a vezetőség a gazdákat, 
hogy az értekezleten a saját érde­
kükben minél nagyobb számmal és 
pontos időben megjelenni szíves­
kedjenek.

— A nagy emberek gyermekkora
mindig érdekes, kiapadhatni! árud 
gazdag témája volt az íróknak és a 
lélekbúvároknak. Szerb Antal el­
més. adatokkal zsúfolt tanulmányt 
írt erről a témáról. A tanulmány az 
1 j Idők mai számában jelent meg. 
Alap gazdag tartalmából kiemeljük 
még Csathó Kálmán máris nagy si­
kert aratott vidám regényét. Rónai 
Púi cikkét egy kétezer éves. de 
teljesen időszerű politikai esemény, 
rőt. Cattilina összeesküvéséről, HelA 
tai Jenő és Székely Tibor elbeszé­
lésen. Királyhegyi Pál tréfáját, Ru- 
zilsdea Mária érdekes hollandiai 
jegyzeteit. Időszerű képek, mulatsá_ 
gns Ceruzajegyzetek s a kedvelt 
Avatok gazdagítják még az Uj Idő­
kéi. Díjtalan mutatványszámot bár­
kinek küld az Uj Idők kiadóid vú- 
tala. Budapest. Andrássy-út 16. Elő_ 
fizetési díja negyedévre 6 pengő 10 
fillér, egyes szám ára 50 filter.

Mezöberény “noS
May érik Józsefet negyedszázadon 
d kifejtett érdemes munkásságáért a 
belügyminiszter az e célra alapított 
érdeméremmel tüntette ki.

~~ Felhívás a kisgazda lovasok- 
1()z- Az Alföldi Lovas Egylet 
augusztus 14—15-iki békéscsabai
yu’senycinek rendezősége ezúton 
közli, hogy a mezőgazda síkver- 
^nyre. amelynek láva 1600 méter, 
^gazda-nevezéseket még el fogad- 
nak. Benevezni lehet a Békésvár- 
inooy.ei Gazdasági Egyesület titkári 
n\alakiban. A verseny nyertesei ér- 
ekes díjazásban részesülnek.

Bútorvásárlók részére csak egy 
cím: KOPSTEIN, Békéscsaba, And- 
rássy-út 25.

* A gyomorfájás, gyomornyomás, 
bé.ls Arpangá a. Alhasí v’-éi-hrt^cg, 
nagyfoKti erjeaés, rossz emésztés, 
fehér nyelvlepedék, kábultság, fül- 
zúgas, halvány arcszín, migrén, 
kedvetlenség a természetes »Fe­
renc József« keserűvíz használata 
által igen sok esetben hamarosan 
elmúlik. Az orvosi világ azért nyi­
latkozik a legnagyobb elismeréssel 
a magyar Ferenc József vízről, 
mert hatása izgékony bélrendsze­
rű egyéneknél is megbízható és 
rendkívül enyhe. Az orvosok 
ajánlják.

— Vasutas búcsú Szentkútra. A t 
békéscsabai r. kath. vallásé vasuta­
sok augusztus 7-én Szentkútra men, 
nek, az ottani búcsúra. Indulás reg­
gel 4 óra 48 perckor. Jelentkezni i 
augusztus 4-ig lehet Békéscsabán, 
a Kolozsvári-utca 40 sz. alatt. Vidé- 1 
ki ék levélben is jelentkezhetnek. Az I 
elszállásolás barakkban történik, j 
Aki ágyat igényel, az ezt külön ] 
jelentse be. j

— Békéscsabai anyakönyvi hírek, j 
Születtek : Rusznák Pálnak fia Mi­
hály, Köcze Kálmánnak fia halva 
született, Godó Jánosnak fia,Já­
nos, Balkő Piroskának leánya Éva, 
Varga Pálnak fia Pál, Szák György­
nek leánya Margit, Borsos György­
nek fia János, Lipták Jánosnak 
fia Mátyán, Aradszki Jánosnak fia 
Pál, Kovács Pálnak fia Pál, dr. 
Gönczi Miklósnak leánya Ágnes, 
Lánárt Sándornak fia Sándor, Ko­
vács Pálnak fia László,, Szent- 
györgyi Árpádnak leánya Éva, Sa­
rolta, Zsuzsánna, Irén, Kornélia, 
Mária, Gálik Jánosnak leánya Er 
zsébet, Kesjar Andrásnak leánya 
Ilona, Szudár Pálnak leánya Judit, 
Gálik Pálnak leánya Judit, Zsogán 
Eszternek leánya Eszter, Hinder 
Józsefnek fia Károly. Házasságot 
kötöttek: Gyulai Mihály Miklya 
Máriával, Kathonay Károly Albert 
Irénnel. Elhaltak: özv. Pribojszki 
Györgyné Csicsely Zsófia 86 éves, 
Gerebenícs Ferenc 82 éves, Kot- 
bauer Ibolya 13 éves, Csibrányi 
József 18 éves, Sós Erzsébet 2 
éves, Petri Ádám 80 éves, Maródi 
András 1 éves, Molnár Lajos 46 
éves, Lábát György 56 éves, Kauf­
mann Dezső 57 éves, Miklya Ilona 
11 napos, Tyukodi Gáborné Durkó 
Mária 43 éves. Erzsébethelyen. 
Születés : Dudás Mihálynak leánya 
Ilona. Halálozások: Cselovszki 
Andrásné Molnár Erzsébet 41 éves, 
Hrabovszki Pál 85 éves, Bencsik 
János 3 hónapos, Medovarszki 
András 1 éves.

— A »Mezőgazdaság« legutolsó 
száma több apróbb aktuális isme­
retterjesztő cikk mellett a mezőgaz­
dasági üzemben lehető költség- 
csökkentést tárgyalja, ismerteti a 
magyar műtrágyagyártást, a ho­
moki takarmánynövények s a lu­
cerna termelésével foglalkozik. A la­
pot számtalan rajz mellett nagy­
számú piűvészi fénykép díszíti. A 
dúsan illusztrált szaklapból a Mc_ 
zőg azdaság kiadóhivatala, Buda­
pest, V., Yécscy-u. 4. I. 5/a egy al­
kalommal díjtalanul küM mutat­
ványszámot.

Kerülő úton
— Nagyságos asszonyom, segít­

sen rajtam, nem tudom bevenni az 
orvosságomat.

— Várjon jó ember, majd hozok 
egy kanalat !

— Nem az a baj, nagyságos 
asszonyom. Az orvosságos üvegen 
az áll, hogy ebéd után kell be­
vennem. Es éppen ebédem nincsen.

* Orvosi hír. Dr Gottlieb Árpád 
orvos rendelőjét Kinizsi-utca 7 
szám alá (volt Pápai-ház) helyezte át.

— Aki nem akar lemaradni az
Idő robogó vonatáról, annak szük­
sége van egy megbízható kalauzra, 
amely a legbiztosabb útmutató. A 
»Körösvidék< a család1 lapja, a tisz­
tességes, becsületes, erkölcsös élet 
és emberek bátor szócsöve. Nem a 
gyűlölet, hanem a szeretet az irány­
tűje. Nem egyeseknek, hanem a 
köznek akar használni. A »Körösvi­
dék« előfizetésén ne takarékoskod­
jék egyetlen háztartás sem, mert a 
gyorsan megtudott esemény, vagy 
hír sokszorosan behozza az össze­
get, amelyet az előfizetés jelent. 
»Körösvidék« minden családban ma 
már éppen olyan nélkülözhetetlen, 
mint akármilyen közszükségleti 
cikk. Eseményekről informál, helyi 
dolgokról tájékoztat, szükséges és 
nélkülözhetetlen tudnivalókat to­
vábbít. Azt kérjük az olvasótól, 
újítsa meg az előfizetést, vagy ha 
még nem tartozik a »Körösvidék« 
táborába, legyen kísérletet, rendelje 
meg a lapot és épp olyan jó barátja 
lesz, mini azok a régi előfizetők, 
akik már tizennyolc éve jóban, 
rosszban összeforrtak azzal a lap­
pal, ameÜy szellemében és törek­
vésében egészen az övéké, búsuló, 
vagy vigadó, de mindig hívő és ré­
mé ny ke d ő m agy ár oké!

— Békéscsabai lovasleventék! Az 
1936 évi lóversenyen, a »Hubertus«, 
vadászlovagláson s az idei püspöki 
fogadtatáson derekasan, elismerésre 
méltóan szerepeltetek Uzdóczi Zad- 
ravecz István püspök úr ittléte al­
kalmából. Igyekezzetek jóhirneve­
teket növelni azáltal is, hogy mi­
nél többen jelentkeztek az augusz­
tus 14—15-én megtartandó lóver­
senyre, melyet az Alföldi Lovasegy­
let rendez. Jelentkezni a lovasok­
tatónál (Szent István-tér 10) le­
het. A pompás versenypálya már 
hívogatóan készül és vár bennete­
ket! Szebb jövőt! A lovaslevente 
tiszteletben főoktató.

— Tánccal egybekötött fagylalt- 
délután Erzsébethelyen. Az Erzsé- 
bethelyi Daloskor augusztus hó 1- 
én, vasárnap délután 5 órától Ko­
vács István »Jobb mint otthon« 
vendégi őj ének kerthelyiségében 
tánccal egybekötött fagylalt-délutánt 
rendez, amelyre a nagyérdemű kö­
zönséget ezúton is tisztelettel meg­
hívja. Belépődíj nincs. A tánc kez­
dete délután 5 órakor, vége 1 óra­
kor. Konfetti- és szerpentin-csata, 
világposta. A fagylalt ára: 30 fillér.

Védje szemét a napfény és por el­
len. Ha még nincs napvédő szem­
üvege, okvetlen vegyen a Körös vi­
dék kisboltjában, ahol minden 
igényt kielégítő napvédő szemüve­
gek olcsón kaphatók.

MOZI
A szív nem eladó

Nagy feladat elé állították Ber­
linben Rökk Marikát ezzel a sze­
reppel s a legnagyobb dicséret 
számára ezekután az lehet, hogy 
a közönséggel együtt megállapít­
juk, hogy ennek százszázalékosan 
eleget is tett.

Partnerei Hans Söhnker, Le- 
opoldine Konstantin, Oscar Sima 
igen jók.

Hirdetéseket délután 2 óráig 
vesz tel a Kiadóhivatal.

Julius 26-tól 
augusztus 7-ig! IDÉNYVÉG! vasén Julius 26-tÓl 

augusztus 7-ig!

KllRUSITÄSRl KERÜLNEK:

96 fillér
96 fillér 

119 fillér 
280 fillér

ILYEN OLCSÓN MÉG SENKI SEM VÍSÁROLT!

KULPIN DIVATHÁZ
BÉKÉSCSABA

1. IMPRíMÉ MŰSELYEM Kb. 80 cm. szeles . . .
2. imprimé műselyem fehérnemű mintákban

ü. 80 cm. széles................................................

3. GOLDBERGER-PARISEITE ü. 90 cm. széles . .
4. KREP KLÓKÉ ragyogd mintázatokban

délutáni-, lánc- és estélyi ruhákra . .

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik felejt­

hetetlen édesapánk

Kaufmann Dezső
temetésén megjelentek, s 
nagy fájdalmunkat enyhí­
teni igyekeztek. Valamint 
a „Rokka" kötszövőgyár 
igazgatóságának, tisztviselő 
karának és a Munkás Da­
lárdának ezúton mondunk 
hálás köszönetét.

Kaufmann Testvérek.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik drága jó 

édesanyánk, nagyanyánk és 
rokonunk

őzv. Kvasz Györgyné
szül. Farkas Ilona

temetésén megjelentek és

Í
 részvétükkel mérhetetlen fáj­
dalmunkat enyhíteni igyekez­
tek, ezúton mondunk hálás 
köszönetét.

Békéscsaba, 1937 július 31.
A gyászoló család
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KÖRÖSYID ÉK Békéscsaba.
V _2 w B r jrmo feres*

A békéscsabai meterológiai megfigyelő álie- 
más jelentése julius 31-én délben. 

Hőminimum +12.2 C° A földfelszínén +32.5 
Hőmaximum +27.2 Cc Légnyomás 759.1 mm 

Csapadék 2'7 mm
A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a kővetkező 24 órára: 
További melegedés, néhány helyen zivatar 
és záporeső.

WZDÍtiii
O. F. B. eng. ingatlanforgalmi irodája 

Békéscsaba, Andrássy-u. 20.
Pl * a!A Fényesen 1 hold öntözhető gyü- 
LlUUU mölcsös, 2 szobás lakóházzal. Ke­
reken 3 hold szántó, városhoz közel. 7 és 
fél hold szántó a csabai határban, vasúti 
megállónál. Ugyancsak ott 9 és fél hold 
50 holdas birtok tanyával, Csabához közel.
Eí ff ff fí urlfrdsak bármelyik kedvező
LltiUU félti
kóczi-u. 2/a.
Bánát-u. 18.
Elffffó 0ázak: Arany-u. 10. Prónay 58, 
ClUli U Berthóty- tér 8 Sztraka- u 18. Arany - 
u 20. Kisfaludy-u 14. Vs Földvári-u 13. Arany­
utca 31. Wagner-u. 73. Thökö!y-u. 43 Re­
viczky u. 35. sz. 3 szobás ház olcsón, 
József u. 1. sz. üzlethelyiséggel. Perényi- 
utcában 3 szobás uriház. Tátra-u. 7 Mik­
száth-u. 7. Gytir-U. 23, adómentes, tég­
lából épült uriház, Ludvigh-u. 40.

Pl ff ff 3 °^ta' 12 és 24 hold I. oszt. szán- 
jLiUUU tó, a szarvasi kövesútnál, 22 hold 
tanyával közel, kövesül mellett. Fél hold 
gyümölcsös a Kőrös parton. 50—100 holdas 
1. o. szántó, a szarvasi kövesül közelében.

Eladó 18 hónapos fafblka. Vandhát, 2333. 
Medovarszky Ádámnál.

Eladó 3 hold föld gerendási halomnál, a Zsi- 
lák-főldből. Érdeklődni 1., Vozárik utca 3

14 hold föld Gerendáson [tanyával haszon 
bérbe, vagy felesbe kiadó. Kétkazal buza- 
szalma, vastengelyes kocsi, vasfogas eladó. 
Érdeklődni 1., Arany utca 37.

Gyulaszabadkán 12 kishold haszonbérbe ki­
adó, esetleg eladó. Bővebbet 1., Kastély- 
utca 17.

20 hold szántó Fürjesen haszonbérbe kiadó. 
Érdeklődni 1,, Zsiros utca i 8.

Kétszobás családiház mellékhelyiségekkel 
eladó. Jószágnevelésre alkalmas. I., Csányi 
utca 14.

Sopronyon 23 hold föld tanyával bérbeadó. 
Bővebbet I. Corvin-u. 3.

Hajlított székek, 
Illésházi utca 2/1.

1937 augusztus l.
fotelek olcsón kaphatók

Kettő, esetleg háromszobás lakás kiadó. : 220 cm3 Puch motorkerékpár ■ 
111., Szent László-u. 5. j karban, olcsón elanó. VI., Telep utca 25 ,0‘

17 soros l>etögép eladó Kerekitanya j Eladó kedvező fizetés mellett Nagy A-iul 
1749 tanyaszám. ! utca 11. sz. 6 szobás konyhás ház gazdasági

Eladó hentesüzletberendezés egy alighasz- I ............................. ^084
nált..ÍégSZekrénnyeL L Bánát'u' 3Í- sz- I Telekgerendáson 9 hold fö d bérbeadó Bő"

Kereken 2 hold elad6.""BőiibÍet"v” Ieb.b.et.!V::. Földvári utca 21'
Tbökőly-u. 45. j .................................................

I *40 kát. hold, nagy gazdasági épületekkel 
í Gyomán, müuthoz 1 kilométerre, feles ber-Kereken Orosházi-út mellett 6 kishold bér­

beadó. VI. Aulich-u. >0. ! letbe kiadó. Felvilágosítást nyújt Izsó Báláz'

feltételekkel : Vandháti-ut 6. Rá- 
Zsiiinszky-u. 46. Bajza-u. 7.

SorfaaíeOén eladó. VI., Csiky utca 7.

Három család kísboczonádi méhcsalád eladó. 
Érdeklődni V., Bem utca 8.

6 Alsóvégi kenderföld tanyával eladó. Ér­
deklődni ugyanott. Tanya 1918/1.

Halomi soron 46 kishold tanyával, northon 
kuttal, többévre haszonbérbe kiadó. Érdek­
lődni Drienyovszky Mihálynál 1., Ujkigyósi 
ut 34. Ugyanott takarmány [és gazdasági 
szerszámok eladók. 4001

Vályogtégla minden mennyiségben 
házhoz szállítva kapható. Előjegyezhető Koj- 
nok, téglaégetőtelepen.

38V2 hold föld kiadó, Csabától 4 kilométer­
nyire. Egyszobás lakás kiadó. Érdeklődni 111., 
Prónay utca 65.

Felsőnyomáson 3 hold, Kisrétben két okta 
eladó. Érdeklődni IV,, József utca 35.

Vályogverőket felveszek. Fajtiszta komon­
dorkutya eladó. Liszt utca 8.

Eladó Urszinyi Dezsőné-u. 29. sz. ház há­
rom kerthelyiséggel.

Fél kg Meinl kakaó P 140 Mignon
cukorkaüzletben

Sarokház állomáshoz közel berenendezett 
füszerüzíettel, esetleg 2-3 szobás lakásnak 
azonnalra is olcsón kiadó. Bővebbet V., 
Bartóky Jrzsef-utca 2.

Modern gyermekkocsit jókarbanlevőt kere­
sek megvételre. Hangva, Mezőmegyer.

Fiók sütödébe kiszolgálóleány kaucióval fel­
vétetik. Andrássy-út 77, Oláhnál.

Gyoma, Horthy Miklós ut 2.

Egy udvari padok lakás mellékhelyiségei 
kiadó. 1 , Honvéd utca 6.

Kiadó Gerendáson 20 kishold. Érdeklőd 
1-, Révai utca 4. □1

!

Felest vagy harmadost keresek 30 holdra 
Szent László utca 11. Ugyanott házőrző­
kutya eiadó.

IV. , Nyárfa utca 9. számú &ÚZ eladó.

8 hold föld haszonbérbe kiadó. Bővebbet 
Chovan Jánosnál, tanya 788.

V. , Mikes utca 1. sz. ház eladó Ugyanott 
egyszobás lakás szeptember 1-re kiadó.

Vandháton 1 okta 
2348 tanyaszám.

föld eladó. Bővebbet

Tótkomlósi Vasúti Szálloda és Vendéglő be-
Plffrtri Központban uriház 2 komfortos í“d“éSel ífrte£d,‘V=etl«8 eladó. Bőreb- 
EICQU lakással 4 szobáa. fürdőszobás úri- uet aZ 0rosházl MAV vendéglőben.

Ügyes bejárónőt azonnali belépésre
Plffffn 4 hold szántó Mezőmegyernél. 30 * lyesztőgép eladó. Irányi utca 16. ' ) peretek dr. Eilmann ügyvéd Andrássy ut 7.
LlUUU okta Vandháton. 180 hold Mező- | " ,.............................. ............ < . eme e . ^
túrnál olcsón 170 hold Komódinál, holdja i f“r/eaeö 12 hold jó tanyával bérbeadó.
280 P. 48 hold Csabán, 
útnál, 30 hold tanyával

Sopronyon Kocziszky malomnál 8 hold föld 
eladó. Bővebbet V., Mikszáth-u. 14.

IV. Vörösmarthy-u, 18. számú fíáz el- 
adó.

Egy utcai lakás azonnal kiadó, 
mere utca 7.

l.i Sze-

Berényi-u. 39. számú 0áz eladó.

Egyszobás utcai lakás kiadó
Nagyváradi u. 4.

Vasutasnak, gazdálkodónak alkalmas ház
résziéi fizetésre eladó. I., Kereki
sikátor 2.

Eladó hajtókocsi, kordé,
Su0afúa kocsigyár.

paraszt kocsi 
3700

Békésen. Jaminai 
kövesútnál 35 holdas tanyásbirtok.

570 holdas, 375 
187 holdas, 100

I., Bánát utca 9.

Két oldal szalonna eladó. VI., Telep utca 3.

Stráfkocsik, parasztkocsik, szánkók, pokró-
a szarvasi köves- j '..............................................................................  j cok, szerszám, ponyva eladók, Zsilinszky u.27. 1

Békési tanyák motormegállónál 60 kishold 
föld haszonbérbe kiadó. Értekezni Nagy La­
josnál, Békés, 1, Horthy utca 36. 3802

Kukoricagórét megvételre keresek. 
Jelentkezni Irányi-ut 13.

Hagy megy erén 30 hold felesbe ki­
adó. Bővebbet Békési-ut 7.

Bérbeüdó: holdas,
holdas

Fürjesen 10 hold bérbeadó. 1., Kastély utca 
20. szám.

....................... I
Vandháton 27 okta felesbe kiadó. Egyszo- j 
bás lakás azonnalra kiadó. Aradi utca 6.

Ügyes klfuíóí felvesz
Vandháti ut 4.

füszerüzlet,

3 ablak 130x90 
gyössi utca 4.

dupla, eladó. V., Gyón- \ Müiép minden méretben kapható Pró- ! íímtl

Tőzsde
Valuta: Dollár 337.10-341-10.
Gabonaárak: 77 kg tv. búza 20 80- 

21 05, 80 kg tv. búza 21 40-2i 55, tenger
1V70—11 80, rozs 19’70— i980, iakaru ány- i ................. ;........ ------...........................................  S
ama 16-75—17 00, söré ma 19‘00—2Q-0C í Egy utcai szoba bútorozva, vagy üresen ; ---------- .
kOí'pe 11*50—11 60, zab 18 10—38-20 peng# i azonnal kiadó. 111., Prónay utca 31. i zel kövesuthoz eladó. Érdeklődni Batthyány

Ferencvárosi sertésvásár.' Arak: listai ...................................... .......
fc^nyű 80—86, közép 93—95, nefcáz

\ Kiadó Vandháton 2325 számú tanya 6 okta 
j kertészetre is alkalmas földdel. Bővebbet 
j Végh Irénnél Telep-u. 17.
* cYTÁ............j77....... ...................................3........ \ Tengeri házhoz szállítva, piaci áron At-

Eladó egy alighasznált F. N. 350 cm3 mo- < lasznál, Jt kai utca 2. 3041
mototorkerékpár Kovács György Bánát u. 17.

103-104
Békéscsabai terményárak : 1937. júl. 31. 
80 kg. piros (<*) 19 50—20 00,(uj) búza 19 50 
—20*00, takarmányárpa (ó) 14 50—1450, (uj) ! 
14-50-14-50 P, zab (ó) 14*50-15-00, (uj) 14 50- j 
15*00 sz. tengeri (ó) P. (uj) 9 50—9 80,
korpa 11 50-12*00, fehérbab 24 00 -26 00, j 
köles 12.00—12 50, tökmag 28 00, repce—,

nay-u. 45.

Sopronyon 25 kishold szép 
zel kövesuthe 
utca 5. szám.

24 kishold szántóföld, Körősladóny

í nyaralónak is alkalmas, másfél hold földdel 
; azonnali átvétellel elad/». Érdeklődni 2099.

fástanyávai kö- | tsz" a*att' 3338

3-4 szobából álló konfortos lakás a város 
központjában augusztus 1-re kiadó. Cím a 
kiadóban. 3375

Eladó egy használt tricikli hátsó ka
ros üléssel, 2 személy teherbírással, áru- i 24 kishold szántóföld, Körősladány község­
hordásra könnyen átszerelhető. IV., Alsó } tői 2 km-re, kövesül mentén, igen előnyös j
körőssor 2. (Tüdőgondozó mellett.) I árban eladó. Bővebbet Békéscsaba Horthy Eladó szeghalmon, Balkánhalomnál 112 ma-
................................................... ...............................  j 60. sz alatt, I gyar hold tanyás szántó, holdanként 300
Népegylet pályázatot hirdet szolgai dl- j   - ....... ............................................. ! pengőért. Bővebbet dr Romvári Iván ügyvéd-
lássa. Javadalmazás lakás és százalék. 
Írásbeli jelentkezéseket Tokaji ügyvezető 
titkárhoz (Corvin utca 19.) nyújtandók be 
1937 augusztus 10-ig.

— — »ucernamag 100 C0—115*00, rétiszéna l ................................................................. .................. \ Szentmiklósi u 2.

4 okta föld és száraz akácoszlop eladó. Ko­
cziszky Gyula V., Orosházi-ut 31.

FAKSz házat keresek megvételre. III. kér.

3610

3 60—3 80. lucernaszéna 3 80—4 20, szal­
ma 1*20—1-40, takarmányszaima 1 00—1 20,

IV., Földvári utca 17. 
azonnal beköltözhető.

számú ház kiadó, S ...............................................y.........——-—------
i Egyszobás udvari lakás kiadó. Jckai-

..................................................-............................... 5 utca 50.
Nagyrétben, az Omazta dűlőben, 2 okta \ ......................................................... --------------------
föld eladó. Érdeklődni Gazdasági iskola mel- j Ingatlanárverés, Békéscsabán, Reviczky utca 
lett tanya 2258 * ^ Uát fiiról árver^spn elfldfttilr. KrHßk-

A békéscsabai piaci áiiatárak: 1937.
Júl. 31. — Borjú kg-ként 80—85 f, marha 
vágásra 60—65 f, hizettsertés 80—85 í 
sovány sertés 1 éves párja 115—120 P. 
soványseríés Va éves párja 80.00- 90 00 P 
soványsertés kg-ként 120—135 fillérj
választási malac párja26 00-30-00. hizottliba j Eladó kisebb 0áz. V., Gyöngyössi u. 19.
Sütni 90 f* csirke Untaid ^90 C^vuk - Borjastehén eladó Andó Pálnál. Tanya 2i78. | Ssalay kiíérőnél 53 hold bérbeadó.

if-üv l ............. .................- - -- ----................. j Ferenc József tér 4.
Eladó 1 drb triőr. Kerek 1819. Medovarszky j ............................... -..................................................
Andrásnál.

Eötvös utca 4. számú 0ÚZ eladó.! 
Eladó kisebb 0áZ. V., Gyöngyössi u.

5. sz. ház bírói árverésen eladatik. Érdek­
lődni dr Weisz István ügyvéd irodájában.

Sopronyon 40 hold tanyával felesbe 
bérbeadó. Ferenc József tér 4.

nél Békéscsabán.

111., Kézai-u. 25 számú ház eladó.

Kistabán u. 24 szám alatt háromszobás össz­
komfortos lakás azonnalra kiadó. Érdeklődni 
Kistabán-u. 16.

Földvári-u. 15 számú ház eladó. Bővebbet 
Berényi-u. 53.

Tisztviselő háromszobás 
keres. Cim a kiadóban.

különálló lakást

Eladó egy jókarbanlevö 
gedüs utca 2.

zongora IV., He-

80—90 f, pulyka-------fill., gyöngytyuk
00—C0 t, tojás darabja 5—5V> fillér, ki­
lója 95 fillér.

APRÓHIRDETÉSEI
Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 50 
fillér, vasár- és ünnepnap 70 fillér. 
Hirdetéseket délután 2 óráig 

vesz lel a kiadóhivatal.
Saroküzletház négy lakással eladó. Bőveb­
bet IV., József utca 1.

Felsőnyomáson 43 hold föld tanyával feles- 
művelésre kiadó. Kistabán utca 32.

Utcai nagyobb szoba bútorral vagy anélkül 
esetleg közös konyhával kiadó. Bővebbet 
IV., Jőzsef-utca 1.

Szalma, lőrek és pelyva 5 és 
fél okidról eladó. Cim a kt~ 
adóban.

Kiadó október 1-re Horthy Miklós ut 2. 
alatti raktárhelyiség. Érdeklődni lehet özv. 
Vidovszky Károly né, Perényi utca 7/1. 4016

Sopronyon 21 hold tanyával, takarmánnyal 
haszonbérbe kiadó. Érdeklődni 111., Szent 
László u. 28.

Eladó félház I., Erkel-u. 14. Érdeklődni le­
het vasárnap.

V., Táncsics utca 23. számú ház, melyben 
két egyszobás lakás van, eladó. Bővebbet 
ugyanott.

Szobafeslőtanulói fizetéssel
felvesz Horváth szobafestő, 111., Lorántffy 
utca 11.

Szép utcai lakás kiadó. VI.,
lai ut Í0.

Gyu-

Fiumei-u.
eladó.«

34-számu ház 3 kenderfölddel

Iker gyermekkocsit megvételre keresünk. 
111., Millénium utca 13.

Eladó 4 okta szántóföld Nagyrétben. Érdek­
lődni 111, Treffort utca 18.

Sopronyon 10 hold föld 9398 számú tanyá­
val bérbeadó. 111., Wetter u. 2 számú ház 
eladó.

Egy jóállapotban levő 250-es „Puch“ mo­
torkerékpár eladó, vagy „Sasch“ segédmo­
torért elcserélhető. V., Ludvig- u. 20. sz.

Mély jókarbanlevő gyermekkocsi
eladó. Urszinyi Dezsőné-u. 25.

Jókai-u. 31 számú QÚX eladó.

Jókarbanlévő mély gyermekkocsi 
eladó. I. Bánát-u. 62.

Egyszobás udvari lakás kiadó. Zsiros 
utca 15.
Fekete fedeles fflnló eladó Lehoczky 
kovácsnál, Jókai utca 32.

18 hold föld bérbeadó. IV., József utca 
8. szám. 4075
Mézbödönök, fürdőkádak raktáron 
kaphatók, jó kivitelben Marik bádogosnál, 
főpostával szemben.

Eladó 7 okta gyűmölcsőskert Vandháton, 
szép tanyával. Keleti sor 2l. 4080

Kovácssegéd felvétetik Szarvasi ut 
mentén, Kovács Andrásnál.

Egyszobás utcai 
Batthyány-u. 8.

lakás azonnal kiadó. 1„

Kereken 1 és fél kishold eladó. Tanya 1834.

Jókarbanlevő modern gyermekkocsit ven­
nék. L, Thessedik-u. 2.

V., Orosházi-ut 64 számú ház eladó. Ugyan­
ott stráfkocsi eladó.

Tengeri góré készítéséhez 
készítendő. 11., Haán u. 2.

mesteri ajánlat

Egy kifutó fiú felvétetik Jankovics_ sütődében 
Perényi u. 57.

Özv. Jantyik Mihály né 91 és félhold földje 
haszonbérbe kiadó Szentmiklóson. Érdek­
lődni a tulajdonosnál Békés, Jantyik Mátyás­
utca 5,

Fiastehén eladó 
Jánosnál.

Hódfarkú 
Jánosnál.

V., Darányi sor 3. Lipták

x



Békéscsaba, 1937 augusztus 1. KőRöSVIDÉK
Békéién 100 hold föld tanyával haszonbérbe 
Sadó. Értekezni lehet dr Varga István *gy-
rédnél Békésen

Vennék használt segédmotoros kerékpárt 
Sach*“ gyártmányút. Keresztes Lajos. Csa-

nádapáca.

Használt, nem öreg, üzembiztos 8 lóerős 
Hoffher, vagy MÁV kazánt vennék. Kazán­
könyv élőmutatandó. Cím a kiadóban. 3941

Jóltejelő fajkecske eladó. Megtekint­
hető L, Csányi utca 27.

Remény utca 9. számú adómentes ujház
eladó.
Sopronyon 50 kishold föld tanyával, 
gyümölcsössel, szőllőskerttel, 476. sz. tanyá­
val, haszonbérbe kiadó. Érdeklődni Achim
L, András utca 1. 3765

Kisgerendáson 8 kishold föld bérbeadó. Bő­
vebbet L, Thessedik utca 1.

Peczei dűlőben 17 és félhold tanyával, 12 
hold Gyuri réti kaszáló;bérbeadÓ. Bővebbet
X., 329. szám.

Fényesen 5 KÍS&Old a Mátyás kocsma 
mellett, parcellázva is, eladó. Cim a kiadó­
ban.

Varrógép, rőfős- és rövidáru állvány, puldtok 
«ladik. V.. Horánszky utca 14.

11., Kinizsi utca 20. számú I)ÚX eladó

Sopronyon, Belanka féle földből, 9 kishold 
haszonbérbe kiadó. Bővebbet Békési ut 22.

Tanyást keresek kereki tanyámra.
V„ Thököly utca 6.

Egy kenderföld a Fiumei utón eladó. Horthy
Miklós ut 62.

Sopronyon 506. számú tanyai 7 fö&ltI
fölödéi eladó.

Kereken, a Hojcska tanya 15 hold földdel 
telesbe, vsgy bérbeadó. Bővebbet ugyanott
1912/í. tanyaszóm.

Kisebbszerü bőrbe yüzletet vennék kész­
pénzért vidékén, esetleg helyben. Corvin 
utca 27.

I VtVarrógépKerékpárgumi-
sssaUüszleí £

Óriási választék! Eladás: kicsinyben és nagyban t

Autó-, mot&rgépjavító
tűxxománcoxó-, niRIcelexö-.

tömegcikk-gyártó-, legmodernebbül felszerelt

fémipari-üszem !
Kratf cső vies Fogfare és Fiai
Alapítva 1905. f^PetöJi-u. 4.) Telefon 140.

iz öntözbgazdálkodár 
és műtrágyázás eredménye

k y-1 II M 4- ^ _   VI A y~v r

Gőzkazánt keresek uradalmi szalma prése- , 
lésre, ugyanott 29 kishold fö;d bérbeadó, j 
Jelentkezni 1, Klapka utca 9. í

Rézagy éjjeli szekrénnyel, modern vitrin, fa- I 
ágy jutányos áron eladó. Vlcskó füszerke- I 
reskedés. 111., Serényi- és Hajnai utca sarok.

Kisréti tanyaira kertészetben jártas tanyást 
keresek. V alasztott fajmalacok és egy eves 
süidök eladók, lil.. Jókai utca 3U.

Csorvási kövemt mellett 28 hold föld ha­
szonbérbe, vagy felibe kiadó, esetleg eladó, 
bővebbet Kisrét, 35. tanyaszám.

Jó, könnyű oldalas kocsi olcsón eladó, 
benwarez, Andrássy ut 77. Ugyanott pénzes 
-ars kerestetik biztos üzlethez.

Segédmotort erékpárok, kala
pacsos orlőgép eladók. Hengercsiszolás, vil- 
>anyheggesztes. Osgyán mérnök, Békés­
csaba.

A mesterséges öntözés az aszály­
aién tesí lés mellett igen fontos célt 
is szolgál, nevezetesen azt, hogy a 
többlet nedvesség hasznosítása Vé- 
lén az abszolút többtermelés meg- 
oldassék.

Országos jelentőségű öntözőgaz­
dálkodás alatt végeredményben a 
termőterületek olyan jelentős há­
nyadát értjük, mely az országos 
terméshozamot nagyobb mérték­
ben kedvezően befolyásolhatja.

A jobb műveléssel összekötött ön­
tözést először a szálas takarmányok 
és kapások hálálják meg busásan, 
természetesen az öntözéssel egybe­
kötött táp anyagpótlásról, a trágyá­
zásról, illetve műtrágyázásról fo­
kozott mértékben kielf gondoskod­
ni, hogy a lehető legnagyobb ter­
més biztosítható legyen. Mert hiába
van elegendő víz a talajban, ha 
megfelelő mennyiségű tápanyag 
nem áll rendelkezésre, az öntözés 
eredménye nem lesz a leggazdasá­
gosabb, illetve legjövedelmezőbb. 

Hogy milyen eredményeket lehet
elérni

,? nold szántó haszonbérbe kiadó. Árverés 
út 53™° délután 2 órakor- Horthy Miklós

öntözéssel, rendszeres trá­
gyázást feltételezve, arra vonatkozó­
lag a világ minden tájáról, de min­
kéi érdeklőén elsősorban Déleuró- 
pában már évszázadok óta öntöző 
gazdaságokból rendéi kezünk gya­
korlati eredményekkel.

Hazai kát. holdankénti 10 éves 
országos állagok öntözés nélkül kü­
lönböző terményeinknél a követ­
kezők: tengeri 9.5, burgonya 10, 
cukorrépa 120, takarmányrépa 125, 
lucerna 22. csalamádé 135, rétiszéna 
16 mázsa.

K ülföldi ön t öz őg azd'as ágokban, 
ahol a talajok rendszeres műtrágyá- 
másf él szeresét lehetne produkál- 
zásáról soha meg nem feledkeznek.

40 mázsa tengeri, 150 mázsa burgo­
nya és 300 mázsa cukorrépa kát. 
holdankénti terméseket érnek el.

Nálunk is az öntőzőgazdaságok- 
bmi, így pl. a gödöllői burgonyakí- 
sérleti telepen megfelelő műtrágyá­
zás mellett az öntözetlen terület 
termésével szemben 50—100 száza­
lék volt az össztermés-növekedés, 
míg a minőségbeli javulás, vagyis 
a gumók súlyaránya 100—110 szá­
zalékkal volt nagyobb. Még na­
gyobb fontosságú és kilátású a ten­
geri és a gumósnövények öntözése. 
Ezidő szerint a hazai tengeritermő 
terület 2 millió kát. hold. d!e szűkös 
terméseink erősen ingadozó volta 
ser 1 éstenyészlésülik elbáríthátátlan 
kerékkötője, öntözéssel és műtrá­
gyázással a mai átlagtermésünk jó 
nunk és sertésállományunkat ará­
nyosan felnevelnünk.

Hatalmas lehetőségek vaníliák a gu­
mós, csalamádé, szálastakarniány- 
növényeink termésének meghárom- 
sz or ozás a révén. Ezeknél a növé­
nyeknél már is a nitrogén-
in ([trágyázással csodás eredménye­
ket értek el. A niIrogénmtítrágyá­
zás nemcsak a hozam megsokszoro'- 
zását, hanem a takarmánynövények 
minőségének, belső értékének, fe­
hérjetartalmának javulását idézte 
elő.

Mindezeket összefoglalva elmOndi­
ba tjük, hogy országos viszonylaté 
öni özögazdáikoalas minden egymil­
lió holdja hozzávetőleges becslés­
sel 200 millió pengő bruttó több- 
értéket jelentene, tehát a legutolsó 
évek kereken egymilliárdos szántó­
földi növénytermelése értékének 20 
százalékos növekedését credímé- 
nyieziié.

sz.

berendezéstTennék."Kos-
*ub tér 4. Házmester.

üónm^6’ ÜS-yes be)'áró felvétetik a dél- 
«iotti órákra. Kistabán utca 31. sz.
Fé.SdóTÉrHB Ö°ctí fÖld tanraval felesbe" 
.....’..brdek 6dm Földvári utca 8. szám.
g*““ 7boTd'iöíd eiadő/ Érdeké
I - -- ’ Szi2etvári utca 35.
Üg?*1*» «hk~ VU SrMlg ntc 32.

74 hold nagy tanyával
5 ho'd k«rL f^ycsen, Köröspart meilett 
adó. Jókaí utcaié87 bol**rkerté8zetnek ki-

adu. <BVrenh ÍÖld haszonbérbe ki-
.............,ebbc hh, Horváth utca 8.
4*?*- Udvari lakás kiadó. Beli-

szemben 2 hold föld 
....-. .deklodm Berényi ut 81.

FekökörössorZ65* kmdÓ havi 10 Pengöért.
6 jó85senere5ladAméllC?x!iád , kaPtarraI együtt .sür­
gői lehet6’ Gv»?JlkéDt 20 PCD26* Érte- 
íelügyelő Gyn,dn az OTI-nál, ház-

udvari ]aLíc , .............................. -SZoba kiadó i T és egy utcai bútorozott 
adó- h. Temetősor 6.

Nyitott tető ! 

Teletömsz. 91, CSABA MOZGÓ
Július 31-én, szombaton fél 7, fél 9, augusztus 1-én, vasárnap 

3, 5, 7, 9 órakor.
Vasárnap a 3 órai előadás zóna!

Kalandos történeti! filmoperett:

nem eladd
Rökk Marika, L. Constantin, Söhnker

Magyar híradó

Aug. 2-3-án, hétfőn-kedden fél 7, fél 9 órakor. 
Hétfőn a fél 7 órai előadás zóna!

Táncol a város
Fried! Czepa, Hans Moser, Leo Slezák, H. Holt

MÉHÉSZET
Rovatvezető: Datida Károly

a Békésvármegyei Méhészeti Egyesület 
elnöke

Tanulságos eset
Egy gerendás! tanyai polgártár­

sunk eladott két család méhet régi, 
vándorlásra nem alkalmas kaptá- 
rákban. Elszállítás elolt lezárta a 
röp nyíl ást. Kocsira rakáskor a vevő 
megjegyzi, hogy milyen csöndesek 
a méhek a kaptárban. Úgy jó, 
mondja az eladó, lía nyugodtan vi- 

I selkednek. Egynéhány méh kisza­
badult és ezért a kapiárakat ismét 

I visszaállították a régi helyükre,
I hogy bemehessenek azokba.

Ez volt a vevő szerencséje. Mert 
a másodszori felpaíkkolás előtt a 
vevő kívánságára ( akinek gyanús 
volt a feltűnő csend a kaptárban) 
megnézték a családokat és ámúlva 
láttáik, hogy a méhek le vannak 
fulladva.

Es ez itt történt, Békéscsabán, 
ahol már 6 év óta lauf oly aniok'ait 
tart az egyesület vezetősége a mé­
hek helyes kezeléséről. Nemcsak a 
tanfolyamon, de ebben a rovatban 
is többször megírtuk, hogy a mé­
hek szállítása alkalmával a méhész 
a legnagyobb gonddal készítse elő 
a szállítást. Nyáron különösen, de 
minden időben legfontosabb a le­
vegő. A méhek rendkívül érzéke­
nyeik a rezgés, rázkódás iránt. 
Rendkívül felizgulnak szállításkor 
és nagy meleget fejlesztenek. Ennek 
a nagy melegnek a levezetéséről 
feltétlen gondoskodni kell. A ván­
dorlásra alkalmas kaptárban félül 
menekülő tér van rostasz övei lel el­
látva, hogy a nagy meleg eltávoz­
hasson. A méhek a- lépekről felvo­
nulnak a menekülő térbe, mert kü­
lönben a lépek leofvadnak a1 nagy 
meleg hatása alátt. Még így is elő­
fordul, hogy nagyon népes, erős 
család hosszú úton lefuldad.

A legnagyobb botorság régi. ván­
dorlásra ne m alkalma s k ap tárak­
ban úgy szállítani méheket. hogy 
se sz éliekbe lés, se menekülő t ér 
nincs megadva. Ráadásul a röpnyi- 
lást a méhész egyszerűen lezárja. 
Ezzel halálba kergette a mélicsátlá- 
dot. Nem is kellett kocsin rázkódni 
a méheknek, elég volt az ajtóik be- 
szegezése által okozott zaj ahhoz, 
hogy a méhek felizgulj anak és le­
vegő hiányában lefulladjanak.

Ezt az esetet azért kell éh megír­
nunk, hogy imébésztársaink okulja­
nak és tanuljanak. A határ legna­
gyobb részében kiadós eső rég nem 
volt. A tarlóvirág kezd száradni. Az 
ilyen vidékről a méhész kéíiytelen 
elvándorolni oda, ahol legutóbb eső 
esett és a tarló virág üde, zöld. Bár­
milyen avult, öreg kaptárban lehet 
szállítani méheket menekülő tér 
nélkül is, de az ajtó helyett rosta­
sz(Rétes rámát kell csináltatni és 
az ajtó helyébe tenni. A röpnyí- 
lást nem szabad lezárni, hanem* 
szintén rostaszövettel kell elzárni.
A méheket pedig kora hajnalban 
keli szállítani, a hűvös éjszaka vé­
delme alatt, akkor mindlen veszély 
nélkül, még rázós, rossz úton is, 
akár 100 km távolságra is elvihet­
jük jobb legelőre méheinket. Aki 
nincs tisztában a vándorlással, for­
duljon tanácsért az egyesület veze­
tőségéhez és ne csináljon kárt ön­
magának és ennek a szegény nem­
zetnek. Minden méhcsalád a nem­
zeti vagyon egyrésze, melyet meg_ 
tartani kötelesség.

— Becsülje meg filléreit — vásá­
roljon a Körösvidék kisboltjában!
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Csak minden második 
földtulajdonosnak 

van ekéje
Meghívó

A Statisztikai Hivatal most adta 
ki az 1935-ik év mezőgazdasági 
üzemi statisztikájának az ország ál­
latállományára. gazdasági gép fej­
sze re!v'éré es gvümölcsfagazdasá-* 
gára vonatkozó adatait. Kitűnik az 
érdekes kötetből, hogy 'közel két­
millió szarvasmarha melted 886.000 
ló. 1.677.000 sertés, 4000 szamár és 
40.000 kecske van az országban.

Ezek a számok azt jelentik, hogy 
ezer katasztrális holdra átlag 118 
szarvasmarha. 288 sertés és 1110 
baromfi esett. Az állat tenyésztést te­
kintve, az egyes országrészek kö­
zött, csupán relativ eltolódások van­
nak.

A mezőgazdasági gépek száma 
24.111 voll az országban. Érdekes, 
hogy mindössze 664.000 eke van az 
országban, tehát szinte azt mond­
hatnék. hogy Magyarországon csak 
minden második földtulajdonosnak 
van ekéje. A gépek statisztikája ha­
tározót tan a Dunántúl mezőgazda- 
sági fölényét mutatja.

Gyümölcsökben már az Alföld 
gazdagabb, az ország összes gyű- _ 
mölesfáinak száma harmincötmii- 
lió. Ebből 510/0 van az Alföldön, j 
36 százalék a Dunántúlon és 13 t 
százalék az északi megyékben. A la- j 
köss ág számához viszonyítva, át- , 
lagban 4 gyümölcsfa esik egy-egy j 
lélekre, viszont egy katasztrális 
holdra átlagban 21 gyümölcsfa jut ;

S P 0 R T í
A kardvívás
világbajnoka;

Kovács Pál
Páris, július 31.

A kardcsapat világbajnoksága 
után

Kovács Pál
megnyerte az egyéni világbajnoksá­
got, 7 győzelemmel.

A magyar vívógárda valósággal 
lehengerelte a nemzetközi mezőnyt, 
mert a második helyre Berczelly 
Tibor (7 győzelemmel), a harmadik 
helyre pedig Rajcsányi László ke­
rült 5 győzelemmel.

Olaszország, a nagy rivális csak 
a negyedik helyre kerülhetett Pin­
tőn (4 gy.) révén, de az ötödik is­
mét magyar: Gerey Aladár (4 gy.). 
A hatodik Masciotta (olasz, 3 gy.), 
a hetedik Maszlay Lajos (3 gy.), 
a nyolcadik d'r Rajczy Imre f_3 
gy.), a kilencedik pedig Haro Oliva 
(mexikói, 1 győzelemmel).

Amikor a zászlóárbócra negyven­
nyolc órán belül másodszor futott 
fel a magyar lobogó s a zenekar a 
magyar Himnuszt játszotta, a fran­
cia közönség melegen ünnepelte a 
magyar vívókat.

Megjelent a versenyen a párisi 
magyar követség teljes lisztikara 
is és Králdy-Lukáts György követ­
ség! tanácsos ünnepélyesen üdvö­
zölte a világraszóló siker szerep­
lőit, a magyar kardvívókait.

Ma délben fél 1 órakor 
OLE—CsLE bajnoki vízipóló- 
mérkőzés az Árpád-strandon

Egész 'kavarodás támad1! a héten 
a mai OLE—CsUE vízipóló baji 
noki mérkőzés körül. Most már, 
hogy elsimultak az akádályók, kői 
zöljük a közönséggel a mérkőzés 
végleges időpontját, mely

déli fél 1 óra.

az Alföldi Lovas Egylet 1937. 
évi augusztus hó 14-én este fél 
8 órakor Békéscsabán, a Csaba 
szállóban tartandó közgyűlésére.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó, jegyzőkönyv* 

hitelesítők felkérése.
2. Jelentés az 1936. év esemé­

nyeiről.
3. Titkári jelentés az 1936. évi 

zárszámadásról.
4. Az 1937. év sportprogramjá­

nak megállapítása.
5. Az 1937. év költségelőirány­

zata.
6. A választmányi tagok egy- 

harmadának, az alapszabályok 9. 
§-a értelmében történő kilépése 
folytán megüresedett választmány­
nak, az 1938—1939—1940 évekre 
való megválasztása.

7. Folyó ügyek, esetleges indít­
ványok.
Kivonat az alapszabályok 8. §-ából;

A közgyűlés határozatképességéhez lega­
lább 20 tag jelenléte szükséges, ha ennyi tag 
a közgyűlésen nem jelenne meg, az elnök 
jogosítva van 24 óra elteltével tárgysorozat 
megnevezése nélkül újabb közgyűlést egybe­
hívni, mely esetben a közgyűlés a tagok 
számára való tekintet nélkül határozatképes.

N A kutya szerepe
A vendéglőben egy úr rendelést 

ad a pincérnek:
— Kérek egy rostélyost és há­

rom deci bort.
Megkapja. Néhány perc múlva 

csönget.
— Parancsol, nagyságos uram?
— Hozzon nekem ;egy farkasku­

tyát.
— Minek a farkaskutya?
— Kíváncsi vagyok rá, hogy szét 

Ludja-c tépni a rostélyost?

Iroda-
áthelyezés
Tisztelettel értesítjük igen tisztelt 
Ügyfélénkét, hogy folyó Író Hői
irodahelyiségeinket Saséche- 
nyí-uiea 5 sár. aló! Andr&ssy- 
út 12 szám (Szondy-häz) I, eme­
let 2 számú ajtó, helyeztük át.
Fonciéri Általános Biztosító Intó- 
zet lüiigvnöksÉsa Magyar-Francia 

Biztosító R. T. Fiókja.

26.oeo.eoe
FORD kocsi készült eddig. 
Ily kelendőséget csak egy 
anyagban és szerkezetben 
kiváló gyártmány érhet el. 
FORD egy újabb alkotása e

FORD/193?

FO

Tegye pénzzé

mákgubó
termését!

Megveszi a

HANGYA
Önálló

rundstuhl-
m U n káSt vagy

munkásnői
aug. 1-re

Albana kötszövőgyár 
Budapest,

XIV., Hungáriaközépkörut 17-19

MÁVAUT AUTOBUS ZMENETREND
Érvényes 1937 junius 27-től 1937 szeptember 8-ig.

1245
1310

Békéscsaba—Gyula t
ind. Békéscsaba „Csaba"-szálló érk. 1055 131 565
érk. Gyula városháza lad. 102a 1240 53J
Ä**eti«gy: P 1*10 — Menettértijegy: P V90 

f Csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.
* Békéscsaba—Szarvas *

1320 iád. Békéscsaba „Csaba"-szálló érk. 810 
1414 érk. Kondoros ind. 719
1465 érk. Szarvas ind. 635

* Csak hétköznap közlekedik.
Menetjegy. . . Kondorosra P 2‘20, Szarvasra P 3*3
Menettértijegy . «. P 3’80 ■ P 55°

Békéscsaba—Szeghalom—Püspökladány—Hajdúszoboszló—Debrecen

18i°
1805
1749
1781
1647
1617
1537
145s
1415

t 
2125 
2120 
2i°4 
2046 
2002 
I933 
18sí
1810
1730

Menetjegy . .
Menettértijegy . 
Menetjegy . .
Menettértijegy .

— ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk. -
1320 ind, Békéscsaba „Csaba“ szálló érk. 8 
1336 érk. Békés ind. 7
1356 érk. Mezöberény ind. 7
1440 érk. Szeghalom p. u. ind. 6
1508 érk. Füzesgyarmat ind. 6
— érk. Püspökladány Rákóczi sz, ind. -
— érk. Hajdúszoboszló ind. -
— érk. Debrecen „Arany Bika" sz. ind. -

* Csak hétköznap közlekedik, 
f Csak vásárt ap és ünnepnap közlekedik.

. Bekéire P V—, Mízőberénybe P V50 Szeghalomra P 3*20
------ . P 2-50 , P 5-50

. Füxetfyarmatra P 3’80, H-szobra P 6‘30 Debrecenbe P 7*50 
P6'70 . Pll— - Pi3—

Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalu
— ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk. 1810 
605 ind. Békéscsaba , Csaba "-szálló érk. 1805 
723 érk. Szeghalom p. u. ind. 1647
857 érk. Berettyóújfalu p. u. ind. 1400
903 érk. Berettyóújfalu községháza ind. 13E0

* Csak hétköznap közlekedik.
Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek

:46 ind. Békéscsaba „Csaba" ezálló érk. IO55 
l*° ind. Gyula városháza érk. 7ti
i66 érk. Kétegyháza p. u. Ind. 710
t25 érk. Elek ind- 640

t Endröd—Gyoma
2148 ind. Gyoma p. u. érk. 6
2186 érk. Endrőd ind. 610

* Csak hétköznap közlekedik, 
f Csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.
Mezőtúr—Turkeve—Kisújszállás

8» 1706 ind. Mezőtúr piactér érk. 745 1708
980 1760 jn(i Turkeve piactér ind. 716 1685

610 10°° — érk. Kisújszállás ind. 640 15*°
Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, H., Ferenc József-tér 2.

Telefon: 2—33.

Évi adó 80 pengő. Fogyasztás kb. 8 Itt

ÁRA 4923 gsangö.
V. < * '

Kerületi képviselők: Szabó Péter 
Békéscsaba, Horthy Miklós-út 41
Kulcsár és Scbwarcz nndrissy-at 10

KERESEK
a gimnázium közelében olyan ki- 
mordottan keresztény uricsaládot, 
ahol őlsóoszíályu gimnázista fiam az 
elkövetkezendő tanévre ellátást, 
illetve otthont kapna, lehetőleg 
zoagorahasználattal. Cim a kiadóban.

KáDIÓ

A rádió vasárnapi műsora:
9.30: Hírek. 10: Református isten, 

tisztelet. 12.30: Az Operaház tagjai, 
hót alakult zenekar. 2: Hangleme­
zek. 3: A föklmivelésügyi miniszté­
rium rádióéiőacfássorozata. 3.50: Az 
»Egyetértés« Dalköre műsora. 4.30: 
»Erdély és Marlinuzzi.« Well maim 
Imre előadása. 5: Lakatos lőni és 
Misi cigány zene ka r a. 6: A rádió sza­
lonzenekara. 6.30: Magyarország— 
Svédország válogatott ''ízijiolómér­
kőzése a Császár-fürdő uszodájá­
ban. 7.35: »Repülő pántlika.« Mó­
ri í ez Zsigmond elbeszélése. 8: Sport- 
események. 8.10: »A két fösvény.« 
Vígopera egy felvonásban. 9.45: Hí­
rek. 10: Jávor Sándor jazz-zenc- 
kara játszik. 10.50: Linz Márta he­
gedül. 11.25: Lakatos Fióris és ci­
gányzenekara muzsikál. — Buda­
pest II.: 11.15: Hanglemezek. 3: Or­
szágos Postászenekar. 6.05: Laka­
tos Tóni és Lakatos Misi cigány- 
zenekara. 6.25: » Juli anus barát, a 
legelső magyar utazó.« Bendcífy 
László dr előadása. 7.10: Hangle­
mezek. 8.15: »A Nemzeti Színház 
és a főváros.« Gárdonyi Albert dr 
előadása. 8.45: Hírek.

i

17«
17«

5*°

A rádió hétfői műsora:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek 

7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 
12.05: Maróthi Magda énekel. L 
Csóka Feri és cigányzenekara. 4.1a- 
Felolvasás. 5: Friss Antal g<->r- 
donkázik. 5.30: »A puszták 
m ölese.« Rapaicli Raj mund 
adása. 6: Szemere László énekei. 
7: Melles Béla zenekarának műsora. 
8.15: »Marsall.« Színmű 1 
násban. 9.15: Híreik. 9.35: Beszélge­
tés az amerikai magyarok Máig} 
országra érkezeti pályadíj nvei es 
tagjaival. 10.05: Farkas Jenő es 
gányzenekara. 11.05: Hírek ne 
nyelven. 11.10: Hanglemezek, y 
dapest II.: 6: »A fejedelmi Lrdtp 
két arca.« Felolvasás. 6.40: 
képelemzés a természettudomány
ban.« Irta Gombás Pál dr. 
Hanglemezek. 8.20: Hírek. __-

A kiadásért felelős Migend Dezső,

j____
Kiadja és nyomtatja a Körösvidétf ^ B
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